
 

 

 
1) 1000 Worte Englisch Verlag Ullstein (Hrsg.): 1000 Worte Englisch. Heft 6. 23.-26.Stunde. Sätze,Wörter in 

Englisch, Aussprache, Deutsch. Zum Beispiel: Sauce. Good Stuff, don´t you think? ßohß. Gudd ßtöff, dohnt juh 
dßink? Sauce. Guter Stoff, meint Ihr nicht? Ullstein Verlag (o.J.) ca.1925. S.161-192 m.Abb. priv.Pappeinband.-2/3).    
{2K3488}  2,05 €  

2) 1000 Worte Englisch. Verlag Ullstein (Hrsg.): 1000 Worte Englisch. Heft 10. 34.-37.Stunde.Sätze,Wörter in 
Englisch, Aussprache, Deutsch. Ullstein Verlag (o.J.) ca.1925.- S.289-320 m.Abb.priv.Hln.-2).    {2K3492}  2,05 €  

3) 1000 Worte Englisch. Verlag Ullstein (Hrsg.): 1000 Worte Englisch. Heft 11. 38.-39.Stunde.Sätze,Wörter in 
Englisch, Aussprache, Deutsch. Ullstein Verlag (o.J.) ca.1925. S.321-352 m.Abb. priv.Hln.-2).    {2K3493}  2,05 €  

4) 1000 Worte Englisch. Verlag Ullstein (Hrsg.): 1000 Worte Englisch. Heft 12. 40.Stunde. Sätze,Wörter in 
Englisch, Aussprache, Deutsch.Ullstein Verlag (o.J.) ca.1925. S.353-383 m.Abb. priv.Hln.-2).    {2K3494}  2,05 €  

5) 1000 Worte Englisch. Verlag Ullstein (Hrsg.): 1000 Worte Englisch. Heft 7. 27.-28.Stunde.Sätze,Wörter in 
Englisch, Aussprache, Deutsch. Ullstein Verlag (o.J.) ca.1925. S.193-224 m.Abb. priv.Hln.-2).    {2K3489}  2,05 €  

6) 1000 Worte Englisch. Verlag Ullstein (Hrsg.): 1000 Worte Englisch. Heft 8. 29.-30.Stunde.Sätze,Wörter in 
Englisch, Aussprache, Deutsch. Ullstein Verlag (o.J.) ca.1925. S.225-256 m.Abb.priv.Hln.-2/3).    {2K3490}  2,05 €  

7) 1000 Worte Englisch. Verlag Ullstein (Hrsg.): 1000 Worte Englisch. Heft 9. 31.-33.Stunde.Sätze,Wörter in 
Englisch, Aussprache, Deutsch. Ullstein Verlag (o.J.) ca.1925. S.257-288 m.Abb.(fleckig )priv.Hln.-2/3).    {2K3491} 2,05 €  

8) ADNV (Hrsg.):  Neusprachliche Mitteilung aus Wissenschaft und Praxis.Heft 1+2/1965. 
Herausg.v.Allg.Deutschen Neuphilologenverband im Vlg Velhagen&Klasing, Brln.1965.120 S.gr8.Pp-2)zus..    
{AC2800}  7,67 €  

9) Alani,Mario:  Lehrbuch der italienischen Sprache für deutschsprachige Mittelschulen. 25. Aufl. 316 S. mit einer 
Karte.. Schulthess&Co.. Zürich. 1958. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Vorsatzblatt mit Klebespuren von 
Tesafilm. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3K3882}  7 €  

10) Alfandari,Arturo:  Einführung in die internationale Welthilfssprache NEO (Esperantos). Vollständiger 
Lehrgang, Grammatik, Übungen, Konversationsführer und Lesestücke. Wörterverzeichnis Deutsch-Neo und Neo-
Deutsch. 145 S.. Erich Weferling. Braunschweig. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. mit 
Leinenrücken,div.Stempel,. Bibliotheksexemplar.   {3R118}  12 €  
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11) Anderson,M.G.: Indian Fairy Tales.Part I bis III. Orient Longmans. Bombay. Part I.(15.Aufl.1969. 68 
S.m.zahlr.Abb.). Part II. (16.Aufl.1971.72 S.m.zahlr.Abb.). Part III. (14.Aufl.1968.72 S .m. zahlr. Abb.). kt.- 2)3 
Hefte  engl..    {2K2883}  7 €  

12) Appia,Henri+Jean Guénot: Le Francais Chez Vous. Französisch daheim. Editions Radiodiffusion-Télévision 
Francaise. Paris +Polyglotte Düsseldorf (o.J.). ca. 1961. 296 S. m. Illustr. von A. de Lannoy.Einband hinten geknickt. 
kt. -2/3)deutsch- französisch.    {BR4906}  8 €  

13) Archiv für das Studium der neueren Sprachen: Vlg.Westermann,Brswg.100.Jg.-185.Bd.1948.184 
S.+186.Bd.1949,br-3)je. .    {AI441}  8,18 €  

14) Arends,Felix + Robert Jahn: Der deutsche Sprachspiegel. Mittelstufe:Tertia und Sekunda. Die gestaltenden 
Triebkräfte der Sprache. Die bewahrenden Triebkräfte der Sprache. Wandlung und Beharrung. Die Welt der Namen. 
Pädagogischer Verlag Schwann.Düsseldorf 1952.164 Seiten. Guter Zustand. Kartoniert. mit Leinenrücken.   
{2C3691}  5 €  

15) Arends,Felix+Robert Jahn: Der deutsche Sprachspiegel. Unterstufe. Pädagogischer Verlag Schwann. 
Düsseldorf.1950. 115 Seiten. Guter Zustand. Kartoniert. mit Leinenrücken.   {2C3692}  5 €  

16) Autorenkollektiv:  Lehrmaterial zur Ausbildung von Diplomlehrern Fran zösisch. La France contemporaine, 
Teile I, II, II. -1985+86. Min. f. Volksbildung DDR, , 145, 227, 239 S. kt-2) zus..    {AI457}  18,89 €  

17) Balzac,Honoré de: Un Episode sous la Terreur. Herausgegeben von Erich Hartmann. Reihe: Neusprachliche 
Lesebogen.Nr.49.Velhagen&Klasing.Bielefeld.1937.34 S.kl.8. (Na.) (Notizen mit Bleistift) br.-3/4)französisch.    
{2K3456}  2,5 €  

18) Banhidi,Zoltan+Zoltan Jokay+Denes Szabo: Lehrbuch der ungarischen Sprache. 3. Aufl. 495 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. Hueber. München. 1969. Ausreichend. Pappeinband. bis zur Hälfte wasserwellig. Sprache: 
mehrsprachig   {3R856}  10 €  

19) Becker,Hans-Wolf+Otto Laudien: Topical Texts 1. 1. Aufl. Klett Vlg. Stuttgart. 1976. 63 S.. Klett. Stuttgart. 1976. 
Guter Zustand. Kartoniert. Namenseintrag.   {3H852}  4 €  

20) Beilhardt,Karl+Willy Piert:  Learning English Neue Ausgabe A Teil 1. 1. Aufl. (Nachdruck) 224 S. mit 
Abbildungen.. Klett. Stuttgart. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: mehrsprachig   {3R932}  10 €  

21) Beiträge zur Sprachkunde: und Informationsverarbeitung,Hsg.Herbert Marchl. Vlg.R.Oldenbourg, Mü.1963, 
Heft 2, 83 S., kt-2).    {AB649}  6,14 €  

22) Benedict,G.: Francais.Premier Livre.. 23.Aufl.Editions pro Schola.Lausanne (o.J.) 128 S.in französ. Sprache.kt.- 
2).    {BR2609}  5 €  

23) Berghoff,Joseph Ernst aus Witten: Die philologischen Schriften Bonivards (1493-1570). Dissertation Bonn 
Promoviert 31.Juli 1914. Seiten von 142-185 geheftet. -2).    {AZ47}  10,23 €  

24) Berlitz:  Libro Espanol.70a Edicion. Societe Internationale des Ecoles Berlitz. Paris. 1957. 368 S. m. s/w. Tafeln 
und 1 Faltkarte. (Rü eingerissen,fehlt teilweise)(U.rot,Bleistift). Pp.-3).    {3K2519}  15 €  

25) Bernhard Stentenbach: D accord Teil 3 Grammatisches Beiheft. Französisches Unterrichtswerk für Gymnasien. 3. 
Teil. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt a. M. 1990. 64 S. gr.8. Tab. (Na.). kt. -1/2). ISBN: 3425065947.   {BR3958} 6 €  

26) Besch,Werner: Duzen,Siezen,Titulieren. Zur Andrede im Deutschen heute und gestern. Kleine Vandenhoeck-Reihe. 
141 S.. ISBN: 352533561X. Vandenhoeck&Ruprecht. Göttingen. 1996. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3K3857}  6 €  

27) Bhandari,C.S.: More graded Short Stories. First published. Orient Longmans Ltd. New Delhi. 1970. 88 S. kt.- 
2)engl..    {2K2822}  7 €  

28) Bhandari,C.S.: Raed and recite.Book one. Orient Longmans. Bombay. 1966. 20 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 
2)engl..    {2K2831}  3,4 €  

29) Bhandari,C.S.: Read and enjoy.Book five. First Edition. Orient Longman. Bombay. 1971. 60 S. m. zahlr. Abb. kt.- 
2)engl..    {2K2853}  5 €  

30) Bhandari,C.S.: Read and enjoy.Book four. Orient Longman. First Edition. Bombay. 1971. 50 S. m. zahlr. Abb. kt.- 
2)engl..    {2K2852}  5 €  

31) Bhandari,C.S.: Read and enjoy.Book one. Orient Longman. First Edition. Bombay. 1970. 39 S. m. zahlr. Abb. 
geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2834}  3,9 €  

32) Bhandari,C.S.: Read and enjoy.Book three. Orient Longman. First Edition. Bombay. 1971. 45 S. m. zahlr. Abb. 
kt.- 2)engl..    {2K2851}  4,4 €  

33) Bhandari,C.S.: Read and enjoy.Book two. Orient Longman. First Edition. Bombay. 1970. 46 S. m. zahlr. Abb. 
geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2835}  4,4 €  

34) Bhandari,C.S.: Read and recite.Book four. Second edition. Orient Longmans. Bombay. 1966. 40 S. m. zahlr. Abb. 
geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2854}  4,4 €  

35) Bhandari,C.S.: Read and recite.Book three. Orient Longmans. Bombay. 1966. 30 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 
2)engl..    {2K2833}  3,4 €  

36) Bhandari,C.S.: Read and recite.Book two. Orient Longmans. Bombay. 1968. 22 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 
2)engl..    {2K2832}  3,4 €  

37) Bhandari,C.S.+J.W.Spencer+S.K.Ram: Read and Tell.Book Five. Orient Longmans. Bombay. 1968. 38 S. m. 
zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2830}  3,9 €  



Antiquariatsangebot Nr. 908  - 3 - 

 

38) Bhandari,C.S.+J.W.Spencer+S.K.Ram: Read and Tell.Book Four. Orient Longman. Bombay. 1971. 35 S. m. 
zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2829}  3,4 €  

39) Bhandari,C.S.+J.W.Spencer+S.K.Ram: Read and Tell.Book one. Orient Longmans. Bombay. 1970. 26 S. m. 
zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2826}  3,4 €  

40) Bhandari,C.S.+J.W.Spencer+S.K.Ram: Read and Tell.Book Three. Orient Longman. Bombay. 1971. 32 S. m. 
zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2828}  3,4 €  

41) Bhandari,C.S.+J.W.Spencer+S.K.Ram: Read and Tell.Book Two. Orient Longmans. Bombay. 1970. 26 S. m. 
zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2827}  3,4 €  

42) Biederstädt,Wolfgang: English G neue Ausgabe Band OS2.Lehrerhandbuch. 1.Aufl. 2.Druck. 199 S.. Cornelsen. 
Berlin. 1988. Mit Gebrauchsspuren. Broschur.   {AR1658}  7 €  

43) Bielfeldt,Hans Holm: Russisch-deutsches Wörterbuch. 11. Aufl. VEB Vlg. Enzyklopädie. Lpzg. 1965. XLIII. 372 
S. (Seiten wurden für Registerübersicht vom Vorbesitzer beschnitten und bei Beginn neuer Anfangsbuchstaben 
gekennzeichnet)(Textanmerk.blau). Ln.-3).    {2K2741}  5 €  

44) Billibgton,Lilian E.:  Spelling and Using Words 5. (Englisches Sprachbuch). Silver Burdett 
Company.Morristown/New Jersey u.a..1957.102 S.  m.Illustrationen von G.Dalles Clarke u.Winifred Greene. gr8. 
Pp.- 1)engl..    {BR2800}  8 €  

45) Billington,Lilian E.:  Spelling and Using Words 4. (Englisches Sprachbuch). Silver Burdett 
Company.Morristown/New Jersey u.a.1957. 102 S. m.Illustrationen von G. Elliot Esprnscheid.gr8.(St.)Pp.- 2)engl..    
{BR2799}  8 €  

46) Billington,Lillian E.:  Spelling and using Words. 2. Teatcher´s edition- Clothbound. Rechtschreiben und 
Anwenden. Wörter. Lehrerausgabe -Stufe 2.Silver Burdett Company.Morristown/New Jersey .1957. 110 S.m. 
zahlr.Abb. Quart.kt.- 2)englisch.    {BR3026}  8 €  

47) Billington,Lillian E.:  Spelling and using Words. 3. Teatcher´s edition- Clothbound. Rechtschreiben und 
Anwenden. Wörter. Lehrerausgabe-Stufe 3.Silver Burdett Company.Morristown/New Jersey u.a. 1958. 110 
S.m.zahlr.Abb.Quart.kt.- 2)englisch.    {BR3027}  8 €  

48) Bloch,Oscar+René Georgin: Grammaire francaise. Classe de 4e et Classes Supérieures. Classiques Hachette 1945. 
290 S. (St.). Hln. -3)Bibl. Französisch.    {BR4901}  6 €  

49) Bloch,Oscar+René Georgin: Grammaire Francaise. Classes de Sixiéme et de Cinqiéme. Classiques Hachette  
1936. 187 S. (St.). Pp. -2/3)Bibl..    {BR4903}  6 €  

50) Bodenstedt,Adolf Andreas (Hannover): Sprache und Poltik in Indonesien. Entwicklung und Funktionen einer 
neuen Nationalsprache. Inaugural-Dissertation. Dissertationsreihe des Südasien-Instituts der Universität Heidelberg 
Nr. 3. Heidelberg. 1967. 225+ 45 S. (St.). br. -2)Bibl..    {BR3165}  32 €  

51) Braune,Wilhelm: Abriss der Althochdeutschen Grammatik. Mit Berücksichtigung des Altsächsischen. 5. Aufl. 2. 
Abdruck. 66 S.. Niemeyer. Halle. 1919. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namenseintrag auf Titelseite,zahlreiche 
Unterstreichungen. Sprache: deutsch   {3R257}  5 €  

52) Brausch,Bernd+Gerhard Knieper: test and control your English. Part I. Hrsg.: Karl-Heinz Ernst u. Karlheinz 
Rammelkamp.1.Aufl.Michael Prögel Verlag Ansbach.1971.64 S.Quart+1 Lehrerbegleitblatt.kt.mit integrierter 
Schablone.. ISBN: 3791401823. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Broschur.   {2L2167}  4 €  

53) Briese,K.+Ch.Tesch+weitere: Deutsch-Englisches Wörterbuch. 7. Auflage. VEB Verlag Enzyklopädie. Leipzig. 
1965. XXIV. 662 S. (Na. )Ln. -3).    {AI1594}  7,67 €  

54) Brünnow+Fischer: Arabische Chrestomathie. aus Prosaschriftstellern. Lehrbücher für das Studium der 
Orientalischen und Afrikanischen Sprachen Band III 9. Aufl. unveränderter Nachdruck der 5., verbesserten Auflage. 
VEB Vlg. Enzyklopädie. Lpzg. 1966. 168+ca. 170 S. Ln.-2)Dt. Arab. Bild vom Einband.    {2D4311}  35 €  

55) Bruno,G.: Le Tour de la France par deux Enfants. Im Auszuge mit Anmerkungen zum Schulgebrauch. Reihe: 
Prosateurs francais. 97.Lief.(Doppelausg.) Ausg.B.  1895. 132 Seiten 41 S.als Anhang und einer aufklappbaren Karte, 
Farbiege Litho. Von Frankreich. Dt,frz.. Velhagen&Klasing. Bielefeld/Lpzg. 1895. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Wenige Anmerkungen Bleistift, Name auf Titelblatt, Stempel der Schule. Sprache: französisch   {2K3496}  10 €  

56) Bube,Johanna: Wörterbuch zu The Story of English Literature. Velhagen & Klasings 
Slg.französ.u.engl.Schulausgaben. English Autors.Lieferg. 75. 81 S.kl.8.) deutsch-englisch. Velhagen & Klasing. 
Bielefeld. ca.1920. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. Sprache: englisch   {2K3378}  7 €  

57) Buka,Ruth: Learning German from modern Authors. 262 S. mit Textabbildungen.. Macmillan Comp.. New York. 
1939. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. einige Anstreichungen,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
mehrsprachig   {3CK3493}  7 €  

58) Burkhardt,Albert:  English Stories and Sketches. Eine Sammlung für die Hand des Lehrers.Volk u.Wissen 
Volkseig. Vlg. Berlin.1971.96 S.Privateinband.Kt-2)englisch. Sprache: englisch   {2K3502}  3 €  

59) Burnett,Frances Hodgsons: Little Lord Fauntleroy. Für den Schulgebrauch bearbeitet. von G.Wolpert.20./21. 
Aufl. Rengersche Schulbibliothek. Reihe A. Bd. 77.Rengersche Buchhdlg. Leipzig.1928.109 S.kl.8.(Na.) Pp.-
2/3)engl.+ Wörterbuch als Beilage. 38 S.br.-2/3). Sprache: deutsch   {2K3400}  7 €  

60) Busse,Bruno: Wie studiert man neuere Sprachen?. Ratgeber für alle, die sich dem Studium des Deutschen, 
Englischen und Französischen widmen. Violets Studienführer. 3. verm. Auf. Vlg. Wilhelm Violet. Stgt. 1920. 156 S. 
gr.8. (St.)(Textanstreich. Bleistift)(Einband fleckig). kt.- 3).    {AR197}  8 €  



Antiquariatsangebot Nr. 908  - 4 - 

 

61) Cayrou,Gaston: Grammaire Francaise. Classes de 4, 3, 2 et 1 suivle des Elements de Versification. Methode 
moderne D'Humanites Francaises. 455 S.. Librairie Armand Colin. Paris. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {3K3613}  10 €  

62) Chitoran,D.+I.Panovf+I.Poenaru: English Grammar Exercises. Verlag Editura Stiintifica. Bukarest.1972. 326 
S.m. Vorwort in rumänischer Sprache.englisch. 1972. Beschädigt. Broschur. (Na.)(fleckig)(Einband stark beschädigt). 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2C3989}  2,4 €  

63) Connor,Mary:  Dickens:Great Expectations. New Plan Supplementary Readers, Grade IV.Book III. Orient 
Longman. Bombay. 1966. 79 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)engl..    {2K2894}  7 €  

64) Connor,Mary:  Some Great Men and Women of India. New Plan Supplementary Readers, Grade IV.Book IV. 
Orient Longman. Bombay. 1970. 68 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)engl..    {2K2895}  6 €  

65) Conrad,Joseph: Freya of the Seven Isles. A Story of Shallow Waters.Edited and annotated by Josef Bongartz. 
Revised by Rosemary D.Mallin.Vlg. Ferdinand Schöningh. Paderborn 1955. 95 S.kl.8.(Na.)(etwas fleckig) kt.-
2/3)englisch.    {2K3406}  2,5 €  

66) Conway,Beatrice: Kashmir Holiday. Macmillan and Co. Ltd. Madras. 1966. 71 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 
2)engl..    {2K2900}  7 €  

67) Cornelsen Verlag (Hrsg.): Carnet d'exercices (Lehrerfassung). Etapes 2. Heft mit Platz zum Ausfüllen.Hinten im 
Heft die Lösungen. 1.Aufl. Cornelsen Vlg. Berlin. 1993. 78 S. Quart. m. zahlr. Abb. kt. -1/2) französisch. ISBN: 
3464059847.   {BR4859}  6 €  

68) Cosack,Alfred+Erwin Walter:  Praktische Einführung in das Russische (Lesen,Schreiben,Sprechen). 2. Aufl. 
222 S.. Holtze's Nachf.. Leipzig. 1924. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Name auf Titelseite,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: mehrsprachig   {3R385}  5 €  

69) Csüry,Valentin: Die Satzmelodien im Ungarischen(S.A.Leipziger Vierteljahresschr.f.. Südosteuropa. Jg. 1, H. 
3)1937. S. 52-68. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1238}  4,49 €  

70) Dale,Vera K.: Shakespeare and the Age that made him. Ernst Klett Verlag.Stuttgart  1961. 48 S.m.21 s/w 
Abb.englisch. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {2K3408}  2,05 €  

71) Dalen,C. van: Brieflicher Sprach- und Sprechunterricht. Englisch I.. für das Selbststudium der englischen 
Sprache. Englisch Kursus 1. Methode Toussaint-Langenscheidt. Ausgabe in Briefen Nr. 1-18, 1 Sachregister. 1 
Leserost. 1 Einführung u. Beilage 1. Langenscheidtsche Vlg.sbuchhandlung GmbH. Berlin-Schöneberg. (o.J.ca.1925) 
gr.8. Hln. im Schuber (dunkelblau/gold). -2).    {BR3765}  17 €  

72) Dalen,C.van+Henry Lloyd+G.Langenscheidt: Englisch Brieflicher Sprach- und Sprech-Unterricht für das. 
Selbststudium Erwachsener Methode Toussaint-Langenscheidt. Original-Unterrichtsbriefe. 36 Briefe Lektion 1 bis 72, 
5 Beilagen und Sachregister. 163. Aufl. 676+103+27+139+23+71 S. gr.8.. Langenscheidtsche. Berlin-Schöneberg. 
1908. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. in einer Leinenmappe im illustrierten Pappschuber. Sprache: mehrsprachig   
{2P2552}  22 €  

73) de Musset,Alfred: Croisilles. Bearb.u. herausgegeben von Friedrich Werner.Westermann-Texte. 
NF.Französ.Reihe.G.Westermann Vlg.Braunschweig .1955. 60 Seiten. Ausreichend. geheftet. (U.)(Randnotizen)( 
etwas fleckig). Sprache: französisch   {2K3429}  2,05 €  

74) Decker+von Kaminietz+Matthäi+weitere (Bearb.): Anyway...  Arbeitsheft. Lehrwerk für den differenzierenden 
Englischunterricht. 5. Schuljahr. Vorkurs. Workbook. 3. Aufl. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt a.M. Berlin. 
München. Hirschgraben Vlg. Frankfurt a. M. 1978. 32 S. Quart.zahlr. Abb. (Na.). kt. -1/2). ISBN: 3454390702.   
{BR3863}  6 €  

75) Decraene,Door Fl. + A.Vercraeye: Stil en Goed. Methode voor stil en luid lezen, woodenschat,spreken,. 
stellen.Jozef van In&Co.Lier (o.J.). 43 S. in niederländ. Sprache m.zahlr.Abb.kt.- 2).    {BR2630}  3 €  

76) Defrasne,Jean: La gauche  en France de 1789 a nos jours.. Reihe: Que sais-je?Le point des connaissances 
actuelles.Nr.1464.2.Aufl. Presses Universitaires de France.Paris.1975. 127 S.in französ.Sprache.kl.8.kt.- 2).    
{BR2903}  4 €  

77) Degranges,Edmond: Traite de Correspondance Commerciale. Neuvieme Edition.Librairie Hachette 
Et.Cie.Paris.1874.331+8+4 S.Hln.-3).    {AA5096}  17,9 €  

78) Department of Public Instruction Bangalore (Edit.): English Text Book.Mother-tongue.Standard  X. 
Bangalore. 1962. 147 S. (S.113-128 sind doppelt vorhanden; dafür fehlen S.129-144). kt.- 3)engl..    {2K2850}  3,9 €  

79) Department of Public Instruction in Mysore (Edit.): Detailed Text in English Prose and Poetry. For the thenth 
Standard. 1966. v. 176 S. (obere rechte Ecke bis S. 59 eingerissen und geknickt)(Na. auf Einband). kt.- 3)engl..    
{2K2843}  8 €  

80) Der Stern (Hsg.): Auf den Spuren des Wortes. Vom Tierlaut zum Menschenlaut. Bearbeitet und eingeleitet von 
Lutz Mackensen. 80 farbige Tafeln mit Begleittext von 46 S. Folio. Jede Tafel bebildert und Rückseite mit 
Informationen.. Henri Nannen. Hamburg. 1961. Guter Zustand. Mappe. kleiner Fleck auf dem Einband. Sprache: 
deutsch   {AD5661}  15 €  

81) Detering,Klaus+Herbert Pilch: Zweites Kolloquium über Syntax natürlicher Sprachen und. Datenverarbeitung, 
Oberwolfach, 28-29. Juni 1965. 168 S.. Steiner. Wiesbaden. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AI3114}  10 €  

82) Deutsch-Chinesisches Wörterbuch: Von A-Z. 1987.1527 S.Ln.m.U.-2).    {2D1280}  30,68 €  
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83) Deutsche Akademie für Sprache u.Dichtung: Darmstadt.Jahrbuch 1957. Vlg.L.Schneider.Heidelbg.1958.176 
S.gr8.Kt.-2).    {2A2223}  9,2 €  

84) Deutsch-französischer Sprachführer: unentbehrlich für Militär und Zivil.. Schmitz&Schumacher Verlag. Köln. 
(o. J. )32 S. kl. 8. Kt. -3).    {AK4402}  6,14 €  

85) Deutsch-Französisches Jugendwerk (Hsg.): Fremdsprache - Partnersprache. Sprache und interkulturelles Lernen 
in Deutschland, Frankreich und Europa. Deutsch-Französische Studien Band 4. 197 S.deutsch,französisich. ISBN: 
3789036781. Nomos. Baden-Baden. 1995. Guter Zustand. Broschur. Sprache: mehrsprachig   {AR1663}  19 €  

86) Deveci,Tahir: Almanca Ögretiminde Ceviri. Übersetzung im Deutschunterricht. 324 S. gr.8.. Cantekin Matbaasi. 
ankarar. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {3R862}  10 €  

87) Die deutsche Fernschule: Die deutsche Fernschule. Englisch in 110 Kapiteln. Lehrbriefe für den Fern- und 
Selbstunterricht.Berlin/Lpzg.1.bis 8. Tausend (o.J.) ca.1951.2 Sammelbände mit den Heften Englisch 356 S. +  748 
Seiten m.s/w Abb. (S.735-748 Inhaltsverzeichnis vorn). 2 Bände. Volk und Wissen Volkseig.Verlag. Berlin. Guter 
Zustand. Halbleinen. Bibliothekseinband, sauber mit Buchfolie eingeklebt.   {2C3765}  65 €  

88) Dittrich,Ottmar:  Die Sprache als psychophysiologische Funktion. Wien (Fr.Deuticke) 1925.26S. , br-2)(S. A. aus 
E. Fröschel, Psychologie d. Sprache).    {R53110}  7,16 €  

89) Dodd, E.F.: A First Book of Stories. Dodd's Supplementary Readers. Macmillan. Basingstoke. 1971. 40 S. m. zahlr. 
Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2891}  4,4 €  

90) Dodd,E.F.: Children at Home and at School. Easy Reading Series, Book 1. Macmillan and Co. Ltd. Madras. 1967. 
42 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2898}  4,4 €  

91) Dodd,E.F.: Children of India. Macmillan and Co. Ltd. Madras. 1970. 70 S. m. zahlr. Abb. und 1 Karte. geheftet. kt.- 
2)engl..    {2K2897}  7 €  

92) Dodd,E.F.: Simple Stries for Beginners. Dodd's Supplementary Readers. The Macmillan Co of India Ltd. Madras. 
1971. 43 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2886}  4,4 €  

93) Dodd,E.F.: Tales from the Panchatantra. Dodd´s Supplemet Readers. 14th Edit. Macmillan. Basingstoke. 1971. 37 
S. m. zahlr. Abb. kt.- 2)engl..    {2K2823}  4,9 €  

94) Dodd,E.F.: The Glass Princess and other Stories. Dodd's Supplementary Readers. Macmillan and Co Ltd. Madras. 
1970. 62 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt. - 2)engl..    {2K2887}  6 €  

95) Dodd,E.F.: The Life they chose. 7. Aufl. 91 S. m. zahlr. Abb. Macmillan and Co. Ltd. Madras. 1967. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: englisch   {2K2811}  7 €  

96) Dodd,E.F.: The Lucky Days. Dodd´s Supplemetary Readers. Macmillan & Co. Ltd. London. 1969. 52 S. m. zahlr. 
Abb. kt.- 2)engl..    {2K2824}  5 €  

97) Dodd,E.F.: The Snake Charmer an other Stories. Dodd's Supplementary Readers. Macmillan Basingstoke. 
Hongkong.  1971. 65 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2885}  6 €  

98) Dodd,E.F.+W.W.S.Bhasker: A Book of Fables and Stories. Simple Graded Readers. 2. Aufl. 39 S. m. zahlr. Abb. 
geheftet.. Macmillan and Co. Ltd. Madras. 1970. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2K2810}  5 €  

99) Dodd.E.F.: A Week without Mother. Easy reading Series, Book II. Dodd's Easy Reading. Macmillan and Co. Ltd. 
Madras. 1967. 62 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2888}  6 €  

100) Dodd.E.F.: The Adventures of Lila and Chandran an Other Stories. Dodd's Supplementary Readers. Macmillan 
and Co.Ltd. Madras. 1969. 63 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2889}  6 €  

101) Dodd.E.F.: The Blue Jay and other stories. Dodd's Supplementary Readers. The Macmillan Co.of India Ltd. 
Madras. 1971. 39 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2901}  3,9 €  

102) Dodd.E.F.: The Mystery of the Lost Jewels. Dodd's Supplementary Readers. Macmillan and Co.Ltd. London. 1965. 
59 S. m.zahlr. Abb. geheftet. kt.- 2)engl..    {2K2890}  6 €  

103) Dood.E.F.: The happy family.Easy Reading Series.Book III. Macmillan and Co.Ltd. Madras. 1968. 55 S. m. zahlr. 
Abb. (unterer Rand wasserrandig). geheftet. kt.- 3)engl..    {3H1915}  5 €  

104) Dubief,Henri:  Le déclin de la IIIe Republique 1929-1938.. Reihe:Nouvelle Histoire de la France 
contemporaine.Bd.13. 252 S.in französ. Sprache.kl.8.(U.bunt)TB.- 3).    {BR2917}  4 €  

105) Dubislav,Georg+Paul Boek+Hugo Gruber (Bearb.): Methodischer Lehrgang der englischen Sprache. für 
Höhere Mädchenschulen. 4.Teil: Schulgrammatik. 4., unveränderte Aufl. Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1912. 
179 S. (zahlr. U. u. Notizen).(Na.).(Einband locker). Ln.  -3).    {BR3328}  5 €  

106) Duve-Kreter:  The new Guide. Englisches Unterrichtswerk für die Anfangssprache. Sprachlehre. 127.-146 Tsd. der 
Gesamtaufl. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt a.Main. Bonn. 1952. 93 S. (Na.).(Notizen). kt. -2/3)     englisch.    
{BR3304}  6 €  

107) Elisseeff,Serge+Edwin O.Reischauer+Takehiko: Elementary Japanese for College Students, Part I und II (2 
Bände). Vocabularies, Grammar and Notes. Part I - japanischer Text, part II englischer Text. 150 und 209 S. gr.8.. 
Harvard Yenching Institute. Cambridge. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. unsachgemäß geklebt,Name auf 
Titelseite.   {AM3164}  25 €  

108) Ellendt,Friedrich:  Dr. Friedrich Ellendt's Lateinsiche Grammatik. 27. Aufl. bearbeitet von Moritz Seyffert. XII. 
340 S.. Weidmannsche. Berlin. 1883. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AC4375}  14 €  

109) Engelmann,H.: Wörterbuch zu Pecheur d'Islande par Loti. Velhagen&Klasings Sammlung französischer u. 
englischer Schulausgaben.(o.J.)62 S.Kt.-3).    {2K879}  3,47 €  
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110) Englische Philologie,Studien zur: LIX:August Brink,Stab und Wort im Gawain. Eine stilistische Untersuchung. 
Halle(M. Niemeyer)1920. 56 S. , gr8, br. -2).    {R34875}  7,67 €  

111) Englische Studien: 10.Band.1887. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Gebr. Henninger Vlg. Heilbronn. XII. 532 S. gr.8. 
(St.)(leicht braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR430}  18 €  

112) Englische Studien: 11.Band.1888. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Gebr. Henninger Vlg. Heilbronn. X. 553 S. gr.8. 
(St.)(leicht braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR431}  18 €  

113) Englische Studien: 12.Band.1889. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Gebr. Henninger Vlg. Heilbronn. VIII. 486 S. gr.8. 
(St.)(leicht braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR432}  18 €  

114) Englische Studien: 13.Band.1889. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Gebr. Henninger Vlg. Heilbronn. VIII. 530 S. gr.8. 
(St.)(leicht braunfleckig)(rückwärtiger Einbanddeckel etwas wellig). Hln.-2/3)Bibl.   engl.dt,.    {AR433}  18 €  

115) Englische Studien: 14.Band.1890. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. VI. 482 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR434}  18 €  

116) Englische Studien: 16.Band.1892. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. VIII. 472 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR418}  18 €  

117) Englische Studien: 17.Band.1892. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. VIII. 472 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR419}  18 €  

118) Englische Studien: 18.Band.1893. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. VIII. 472 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR420}  18 €  

119) Englische Studien: 19.Band.1894. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. VIII. 476 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR423}  18 €  

120) Englische Studien: 20.Band.1895. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. X. 472 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR424}  18 €  

121) Englische Studien: 21.Band.1895. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. VIII. 471 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR425}  18 €  

122) Englische Studien: 22.Band.1896. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. XI. 465 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR426}  18 €  

123) Englische Studien: 23.Band.1897. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. X. 472 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR427}  18 €  

124) Englische Studien: 24.Band.1898. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. X. 470 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR428}  18 €  

125) Englische Studien: 25.Band.1898. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. VIII. 472 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR421}  18 €  

126) Englische Studien: 26.Band.1899. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen 
Unterrichtes auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Reisland Vlg. Leipzig. XI. 474 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR422}  18 €  

127) Englische Studien: 9.Band.1886. Organ für englische Philologie unter Berücksichtigung des englischen Unterrichtes 
auf höheren Schulen. Hsg. von Eugen Kölbing. Gebr. Henninger Vlg. Heilbronn. XI. 506 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.   engl.dt,.    {AR429}  18 €  

128) Englische Studien. Kölbing,Eugen (Hrsg.): Englische Studien.Band XV. Organ für englische Philologie. unter 
Mitberücksichtigung des englischen Unterrichtes auf höheren Schulen. Band 15.  aus dem Inhalt: Miscellen, Beiträge 
zur Kemtniss des Englischen Kreolisch III.Das Indo-Englische. Holzhausen, Dryden´s heroisches Drama. Koeppel, 
Über die Echtheit der Visions of Petrarch.   Vlg.O.R.Reisland. Lpzg. 1891. 475 S.Hln.- 2)Bibl. dt.-engl..    {BR2956} 18 €  

129) English for Today: 3. Bd. Lehrerbegleitheft.. Nr. 89 230. Vlg. Lambert Lensing GmbH. Dortmund. Hermann 
Schroedel Vlg. KG. Hannover. (o.J.ca.1960). 48 S. gr.8.  geheftet -2).    {BR3835}  5 €  

130) English for Today: 4. Bd. Lehrerbegleitheft.. Nr.89 240 Vlg. Lambert Lensing GmbH. Dortmund. Hermann 
Schroedel Vlg. KG. Hannover. (o.J.ca.1960). 48 S. gr.8. geheftet -2).    {BR3836}  5 €  
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131) English for today: Vocabulary Aids. Vokabelheft zu dem Buch. Nr.89130. Vlg. Lambert Lensing GmbH. 
Dortmund. Hermann Schroedel Vlg. KG. Hannover. (o.J.ca.1970). 68 S. gr.8. br. -2).    {BR3837}  6 €  

132) Erckmann-Chatrian:  Histoire d'un Conscrit de 1813. Mit Anmerkungen zum Schulgebrauch herausgegeben von 
K.Bandow. Velhagen & Klasing. Bielefeld/Leipzig. 1893. 210 S. m. 1 lithogr. Karte zum ausklappen. kl.8.(St.Teil 
vom Rücken fehlt). Hln. -3/4)Bibl. französisch mit dt. Anmerkungen.    {BR4578}  3 €  

133) Etapes 2: Grammatisches Beiheft. 1. Aufl. 3. Druck. Cornelsen Vlg. Berlin. 1993. 64 S. Quart. s/w. Abb. Tab. br. -
2)   f1/anzösisch-deutsch. ISBN: 3464058670.   {BR3851}  6 €  

134) Festag,Ewald+Dieter Kerl: English for you 6. Lehrbuch für die 6. Klasse. 1. Aufl. Volk und Wissen Volkseigener 
Vlg. Bln. 1970. 127 S. m. zahlr. Abb. (U.blau)(St.)(Einband abgegriffen). Pp.- 3).    {3H1782}  4,4 €  

135) Filippi,D.A.:  Italienische Sprachlehre oder practische und theoretische Anweisung zu. m gründlichen 
Unterrichte in der Italienischen Sprache. 11. verb. Orig. -Aufl. Heubner Vlg. Wien 1825. X, 561 S. durchgeh. le. 
braunfl. Pp. d. Zt. -3).    {R31121}  23,01 €  

136) Filippi,P.A.de: Praktischer Lehrgang zur schnellen leichten und doch gründlichen. Erlernung der Italienischen 
Sprache nach Dr. F. Ahn's bekannter Lehrmethode. I. Cursus. Manz Vlg. Wien. Wagner Vlg. Leipzig. 1862. IV. 216 
S. (fleckig). Hln.-3).    {3L732}  18 €  

137) Fischer,W.+U.Klotz+C.Cohn+weitere: D accord Teil 4. Cahier d`exercices. Französisches Unterrichtswerk für 
Gymnasien. 4. Teil. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt a. M. 1990. 63 S. gr.8. z.T. farb. Abb. (Na.). kt. -1/2). ISBN: 
3425066021.   {BR3959}  5,8 €  

138) Forrester,Jean (Edit.): Orient Longmans' New supplementary Readers. Grade I: 1. Fables from Aesop. Orient 
Longmans. Bombay. 1969. 35 S. m. zahlr. Abb. kt.- 2)engl..    {2K2849}  1,4 €  

139) Franke,Herbert:  Sinologie an deutschen Universitäten. mit einem Anhang über die Mandschustudien. Steiner. 
Wiesbaden. 1968. 58 S. (Einband fleckig) kt.-2/3)(Bild vom Einband).    {3BK177}  20 €  

140) Freeman,Henry G.: Das englische Fachwort.1.Teil. 2.Aufl.Vlg.W.Girardet.Essen.1944.VII+177 S.gr8.Kt.-2).    
{2A838}  5,51 €  

141) Freeman,Henry G.: Deutsch-Englisch+Engl.-Dt.Spezial-Wörterbuch für das Maschinenwesen. 
(Girardet)1942.164 S., kt-2). Essen. Sprache: englisch   {AH402}  8,18 €  

142) Freeman,Henry G.: Deutsch-englisches Spezial-Wörterbuch für das Maschinenwesen mit. Begriffserläuterungen 
und -erklärungen. Werkzeugmaschinenbau, Werkzeugbau, Maschinenelemente, Arbeitsverfahren. Teil I:Deutsch-
Englisch. Teil II:Englisch-Deutsch. 4000 erstmals in einem Wörterbuch erfaßte Fachausdrücke. 164 S.. Girardet. 
Essen. 1942. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Titelblatt ausgeschnitten,Rü etwas eingerissen,Einband fleckig. 
Sprache: deutsch   {3L1563}  5 €  

143) Frings,Theodor: Grundlegung einer Geschichte der deutschen Sprache. 2. Aufl. 127 S. mit zahlreichen 
Kartenskizzen.. Niemeyer. Halle. 1950. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{3R172}  7 €  

144) Fühmann,Franz: Dích frit và Krim hin - Siegfried und Kriemhild. Deutsche Heldensage.1.Teil.  Zweisprachige 
Ausgabe. (Deutsch - Vietnamesisch). Vietnamesisch von Pham Khác Toàn. 265 Seiten.. Literatur Verlag. Hanoi. 
1997. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: mehrsprachig   {2K3518}  4 €  

145) Gade,H.: Übungsstoffe für Nacherzählungen (freie Arbeiten). 2.Teil neue Folge: Französisch. Weidmannsche 
Buchhdlg. Berlin. 1930. 133 S. (St.). U. (Ränder verfärbt). (Randnotizen). Hln. - 3)Bibl. Französisch.    {BR4880} 5,5 €  

146) Gade,H.: Übungsstoffe für Nacherzählungen (freie Arbeiten). 2.Heft:Französisch. Weidmannsche Buchhdlg.. 
Berlin. 1927. 101 S. (St.). U. (Ränder verfärbt).(lose Seiten, Rücken fehlt). (Randnotizen).Hln. -3/4)Bibl. französ..    
{BR4879}  4,5 €  

147) Geißler,Ewald: Erziehung zur Hochsprache. 1.Teil: Die gute deutsche Aussprache, ihre Entwicklung, ihre 
Forderungen 222 Seiten kl.8. Verlag Max Niemeyer. Halle an der Saale. 1925. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. etwas 
fleckig, Randnotizen mit Bleistift. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6155}  9 €  

148) Georges,Karl Ernst: Kleines Lateinisch-Deutsches Handwörterbuch. 8. verbesserte Aufl. VI. 2742 S. gr.8.. 
Hahnsche. Hannover. 1902. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. mit echten Bünden. div.Stempel,Einband leicht 
beschabt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T784}  32 €  

149) German Pronouncing Dictionary: in two Parts: German - English / English - German with an Appendix. 
Containing the most important changes introduced into german Orthography in the Year 1880 by the Prussian 
Minister of Education. Forty-First Thousand. Cassell, Petter, Galpin & Co. London. Paris & New York. iv. 881 S. 
(etwas fleckig).(Einband fleckig)(Rü eingerissen). Ln.-3).    {3K2926}  18 €  

150) Giovanelli,Paolo: Grund- und Aufbauwortschatz: Italienisch. Ernst Klett. Stgt. 1979.  256 S. Plastik o. Evalin.-
2)Bild vom Einband. ISBN: 312523610X.   {3BK382}  12 €  

151) Giovannelli,Paolo: Langenscheidts Handwörterbuch Italienisch.Teil I:Italienisch-Deutsch. Teil II:Deutsch-
Italienisch. 1. Aufl. Langenscheidt Vlg. Berlin. München. 165. 1110 S. (St.). Ln. m.U.-2)Bibl..    {3H429}  25 €  

152) Giovannelli,Paolo+Walter Frenzel: Langenscheidts Handwörterbuch Italienisch. Teil. 1: Italienisch-Deutsch; 
Teil 2: Deutsch-Italienisch  (in einem Band). 11. Aufl. Langenscheidt. Bln. Mü.Wien. Zürich. 1981. 566+654 S.  
Ln.m.U.im Schuber-2)Dt. Ital. Bild vom Einband. ISBN: 3468051808.   {2C3569}  15 €  

153) Glanz,G.: Englisch-Deutsch und Deutsch-Englisch. Mit Aussprachebezeichnung.Reihe: Junckers 
Wörtebücher.204.Tsd. Axel Juncker Vlg.Berlin.1938.320 S.+32 S.Anhang.. Mangelhaft. Leinen der Zeit der 
Entstehung. (fleckig) Rücken beschädigt, innen unsachgemäß mit Klebeband geklebt.   {2K3499}  3 €  
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154) Gotthardt,Wilhelm+Rudolf Knippen:  Francais Vivant. Band 1: Elementarbuch. 260 S. m. zahlr. Abb. deutsch. 
Französisch.. F. Schöningh.. Paderborn. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas fleckig u. bestoßen. 
Sprache: mehrsprachig   {3P47}  10 €  

155) Government of Bombay (Edit.): English Readers.Book I. The Yeravda Prison Press. Poona. 1960. 157 S. m. zahlr. 
Abb. kt.- 2)engl..    {3H1913}  6 €  

156) Government of Maharashtra: English Readers.Book IV. Illustrations by Shri G.A.Gangal. Department of 
Education. Poona. 1963. vi. 243 S. (St.). kt.- 2/3)Bibl.   engl..    {3H1900}  10 €  

157) Government of Maharashtra (Edit.): English Readers.Book II. Third Edition. Department of Education. Poona. 
1963. 163 S. m. zahlr. Abb. (Textanstreich.)(St.). kt.- 2/3)Bibl.   engl..    {3H1927}  6 €  

158) Government of Maharashtra (Edit.): English Readers.Book III. Second Edition. Department of Education. Poona. 
1963. 202 S. m. zahlr. Abb. (St.). kt.- 2/3)Bibl.   engl..    {3H1928}  7 €  

159) Government of Maharashtra (Edit.): English Readers.Book V. First Edition. Department of Education. Poona. 
1964. 280 S. m. zahlr. Abb. (St.). kt.- 2/3)Bibl.   engl..    {3H1929}  8 €  

160) Government of Maharashtra (Edit.): English Readers.Book VI. First Edition. Department of Education. Poona. 
1966. 328 S. m. zahlr. Abb. Ln.- 2)engl..    {3H1930}  8 €  

161) Govindarajan,Rajambal+C.S.Venkateswaran: Stories of Vikramaditya. New Plan Supplementary Readers, 
Grade IV.Book II. Orient Longman. Bombay. 1967. 74 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)engl..    {2K2893}  7 €  

162) Graff,J.:  Einführung in die französische Geschäftssprache. Klett Vlg. Stuttgart. 1956. VIII. 158 S. 
(Textanstreich.)(Textanmerk.).Pp.-3).    {3CK1776}  6 €  

163) Graille,R.:  On Parle Francais. un cours de langue avec illustrations et disques. Visaphone. 106 S. quadratisch. Mit 
Illustrationen von J. Neumeister.. Visaphon. Freiburg. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: französisch   
{2P2619}  8 €  

164) Grebe,Paul: Duden.Rechtschreibung der Deutschen Sprache und der Fremdwörter. 14. Aufl. Bibl. Inst. 
Mannheim. 1958. 774 S. Ln. -2).    {R115/6}  6,14 €  

165) Grundlagenstudien aus Kybernetik: 4.Band 1963. mit einem Beiheft: Reproduktion aus dem 
Häufigkeitswörterbuch der deutschen Sprache, hsg. Von F.W. Kaedig (1897). Grundlagenstudien aus Kybernetik und 
Geisteswelt. 136, 55 und 648-671 S.. Schnelle. Quickborn. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R124}  10 €  

166) Grunow,Paul: Das kleine Aussprachewörterbuch. Mit einem Anhang:Beispiele für die Kommasetzung. Sammlung 
von Wörtern und Namen, die häufig falsch ausgesprochen werden. Selbstverlag.Berlin.1930.56 S. (Na.auf dem 
Einband) geheftet-2).    {2D1625}  7,67 €  

167) Grunow,Paul: Sprach- und Rechtschreibklippen.Ein Hilfsbuch zur Vermeidung von. Fehlern beim Sprechen 
und Schreiben. 122. Tsd. Axel Juncker Vlg. Bln. 1946. 224 S. (St.)(Na.). kt.-2/3).    {3H1635}  12 €  

168) Haas,Werner+Gustave Bording Mathieu: Deutsch für alle.Beginning College German: A comprehensive 
approach. Second Edition. John Wiley & Sons. New York. 1983. xiii. 491 S. gr.8. m. zahlr. Textabb. (Textanstreich. 
Bleistift)(U. Bleistift). lack. Pp.- 2/3). ISBN: 0471864064.   {AU2410}  10 €  

169) Haenisch,E.: Lehrgang der klassischen chinesischen Schriftsprache. I. Textband. 150 Übungsstücke. 9. Aufl. 162 
S.. VEB Enzyklopädie. Leipzig. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Rücken unten eingerissen.   {AE3123}  20 €  

170) Haenisch,E.: Lehrgang der klassischen chinesischen Schriftsprache. II. Ergänzungsband. Hilfsmittel, 
Zeichentafel, Noten zu den Lektionen, Übersetzung der Übungsstücke, Grammatischer Abriß, Wörterverzeichnis, 
Klassenzeichen. 8. Aufl. X. 239 S.. VEB Enzyklopädie. Leipzig. 1975. Guter Zustand. Kartoniert.   {AE3124}  25 €  

171) Harraden,Beatrice: Things will take a turn.. Mit Anmerkungen zum Schulgebrauch neu herausgeg.von 
F.Kundt.Reihe:English Authors. Bd.110.Ausg.B. Velhagen&Klasing.Bielefeld.1922. 75 S.kl.8.Ln.- 2)+ 27 S. 
Wörterbuch+18 S.Anhang.br.- 2).    {BR2582}  10 €  

172) Heil:  Schnell-Kursus Englisch für Deutschsprechende.Grundkurs Lektion 1-12. Heft 1, 3, 4, 5, 6 und Anhang 
(Heft 2 fehlt). Vlg. für zeitlichen Fortschritt GmbH. München. 1932. XXVI. 63, 131-347 S. und 671-707 S. gr.8. m. 
Textabb. 6 Hefte in 1 Mappe im Schuber. Pp.-3).    {AM2673}  15 €  

173) Heil:  Schnell-Kursus Englisch für Deutschsprechende.Oberkurs Lektion 13-20. Heft 7, 8, 9, 10. Vlg. für 
zeitlichen Fortschritt GmbH. München. 1932. 353-667 S. gr.8. m. Textabb. 4 Hefte in 1 Mappe im Schuber. Pp.-3).    
{AM2674}  15 €  

174) Henningsen,Bernd+Rainer Pelka (Hsg.): Die Skandinavistik zwischen gestern und morgen. Bestandsaufnahme 
und Zukunftsperspektiven eines kleinen Faches. Schriftenreihe der Akademie Sankelmark Neue Folge 59. 103 S.. 
ISBN: 3884170511. Akademie Sankelmark. 1984. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {3R278}  15 €  

175) Hermes,Liesel: Förderung der Selbst- und Fremdwahrnehmung von Fremdsprachen. lehrkräften zur 
Verbesserung der fremdsprachlichen Kompetenz. Ein Projektbericht. 97 S.. Eigenverlag. Koblenz. 1996. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC4181}  8 €  

176) Hill,Robert H.:  Jarrold's Dictionary of difficult words. Second Edition. 344 S.. Jarrolds Publ.. London. 1944. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: englisch   {3CK3505}  5 €  

177) Hofmannsthal,Hugo von: Wert und Ehre deutscher Sprache. in Zeugnissen herausgegeben. Inhalt u.a.: Justus 
Georg Schottel. Leibniz. Wieland. Herder. Goethe. Wilhelm von Humboldt. Jacob Grimm. 279 S.. Bremer Presse. 
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München. 1927. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Schnitt etwas fleckig,leicht braunfleckig. Sprache: deutsch   {2E3485} 
 23 €  

178) Hoyer,R.: Präparation zu Shakespeare, Julius Caesar. Reihe: Goedels neusprachliche Schultexte und 
Präparationen.Heft 11b.Norddeutsche Verlagsanstalt O.Goedel.Hann.(o.J.ca.1920) 75  S.gr8.br.- 2).    {BR2580}  9 €  

179) Huihua,Jianyi Hanyu:  Simple Chinese Conversation. Lehrheft. China Reconstructs. 1958. 52. S. (Einband lose) 
geheftet.3)englisch. chinesisch. Bild vom Einband.    {3BK17}  18 €  

180) Idioma:  Internationale Zeitschrift für moderne Sprachen.Heft 1-5/1964. Vlg Hueber & Mangold, Mü.1964.240 
S.gr8.Pp-2)zus..    {AC2801}  12,78 €  

181) Imprimerie Lequeux (Hrsg.): Histoire de La Fére. Des Origines a nos Jours.. La Fére.1897. 136 S.in 
französ.Sprache.kl.8.alle Seiten lose kt.- 3/4)Bibl.Vorderer Buchdeckel fehlt..    {BR2918}  12 €  

182) International School: Lebendiges Englisch in 44 Briefen. Das große Institut für Fernunterricht. 44 Hefte a' 8 
Seiten. Hefte zum Selbstunterricht mit Übingen und Vokabeln. englisch,deutsch. Moderne Fernschule. Köln. 1963. 
Guter Zustand. geheftet. Sprache: mehrsprachig   {AF2700}  10 €  

183) Irmen,Friedrich:  Portugiesisch-Deutsch + Deutsch-Portugiesisch (2 Bände). Langenscheidts Taschenwörterbuch. 
Langenscheidtt. Bln. 1954.  582+545 S. (Einband leicht fleckig u. verbogen) Plastik o. Evalin.-2/2)Bild vom Einband. 
ISBN: 312523610X.   {3BK384}  16 €  

184) Italienisch: Juncker Wörterbuch Italienisch-Deutsch und Dt.-Ital.. mit Aussprachebezeichnung. 1942. 125. Tsd. , 
40+568 S. in 1 Pp-2). Berlin.   {AK927}  5,11 €  

185) Jacobs,Noah J.: Amerikanische Umgangssprache. Vergnügliche Sprachwanderung durch die Umgangssprache aus 
verschiedenen Gebieten. Inhalt u.a.: Wortspiele, Flickwörter, Edelslang. Weidmannsche Verlagsbuchhandlung 
Berlin/Frankfurt/Main.1949. 252 S.mit  vielen Illustrationen und Abbildungen.,Hln.-2). ISBN: B0000BJOW7. 1949. 
Guter Zustand. Halbleinen.   {1333}  7 €  

186) Jacobs,Roderick A.+Peter S.Rosenbaum: Transformationen,Stil und Bedeutung. Fischer Athenäum 
Taschenbücher Nr.2020. Linguistik. Frankf./M. 1973. 157 S. kt.- 2). ISBN: 3807220208.   {2K2666}  6 €  

187) Jakobsen,Roman: Kindersprache,Aphasie und allgemeine Lautgesetze. edition suhrkamp. 1.-8. Tsd. 142 S.. 
Suhrkamp. Frankfurt. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. zahlreiche Anstreichungen in Bleistift. Sprache: 
deutsch   {3CK3580}  4 €  

188) Jeismann,Karl-Ernst+Gustav Muthmann (Hsg.): Wort und Sinn.Sprachbuch für den Deutschunterricht 5/6. 
Ferd. Schöningh Vlg. Paderborn. 1971. 167 S. gr.8. (Textanmerk. Bleistift)(U. Bleistift). kt.- 2). ISBN: 3506287508.   
{AR112}  7 €  

189) Jespersen,Otto: Elementarbuch der Phonetik. Inhalt u.a.: Die Lippen. der Kehlkopf. Konsonanten. Einzellaute und 
Lautverbindungen. Lautdauer. IV. 187 S.. Teubner. Leipzig. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3456}  10 €  

190) Jeuthe,Eberhard+Horst Wagner: Englisch. Guide to Literary Analysis.. Landmarks of English and American 
Political History. Herausgeber: Studiengemeinschaft Darmstadt. III. 60+3 S.Quart. (St.). br. -2)Bibl. engl..    
{BR4619}  4,5 €  

191) Jones,Daniel: The Phoneme:Its Nature and Use. Heffer&Sons Ltd. Cambridge. 1962. xviii. 267 S. Ln. m.U.-
2)engl..    {AG2229}  18 €  

192) Kaegi,Adolf: Kurzgefasste Griechische Schulgrammatik. Weidmann. Dublin. Zürich. o.J. ca. 1945. 227 S. 
(bestoßen und berieben) Hld.-2/3)dt. Griech. Bild vom Einband.    {2D4314}  8 €  

193) Karlgren,B.:  Schrift und Sprache der Chinesen. Verständliche Wissenschaft Band 113. 120 S. mit 12 
Abbildungen. ISBN: 3540071083. Springer. Berlin. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK3172} 25 €  

194) Karlgren,Bernhard:  Grammata Serica. Script and Phonetics in Chinese and Sino-Japanese. Reprinted from the 
Bulletin of the Museum of far Eastern Autiquities Stockholm, Number 12, 1940. Ch'eng-Wen Publishing Company. 
Paipei. 1966. 471 S. (Na.)(Einband fleckig) Ln.-2/3)Engl. Chin. Sino-Japan..    {3M1276}  70 €  

195) Kirschbaum,E.-G.+E.Kretschmar: Kurze russische Sprachlehre. 168 S.. Volk und Wissen. Berlin. 1970. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Seitenränder leicht verfärbt,fEinband leicht fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {BR4336}  5 €  

196) Klein,H.W.:  Etudes Francaises.Exercices de Grammaire et de Style. Grammatisch-stilistisches Übungsbuch. 4. 
Aufl. E.Klett Vlg. Stgt. 1967. 84 S. gr.8. kt.- 2).    {AR268}  6 €  

197) Klein,H.W.+ F.Stromeyer: Etudes Francaises.Französische Sprachlehre. E. Klett Vlg. Stgt. (o.J.). ca.1961. 200 
S. gr.8. (Na.). Hln.- 2).    {AR266}  10 €  

198) Klein,Hans-Wilhelm:  Die Fachbücherei des Neusprachlers.Französisch. Eine kritische Bibliographie für 
Lehrende und Studierende. der neusprachliche Unterricht Band 1. Vlg. Lambert Lensing Dortmund. 1960. 126 S. 
Pp.m.U.- 2).    {2K2673}  8 €  

199) Kloepper,K.:  Englische Synonymik. Größere Ausgabe für Lehrer und Studierende. VIII. 423+45 S.. Werther's. 
Rostock. 1881. Ausreichend. Halbleinen. Stempel,Rücken lose,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R396}  10 €  

200) Kluge,Friedrich:  Abriss der deutschen Wortbildungslehre. 2. Aufl. 71 S.. Niemeyer. Halle. 1925. Guter Zustand. 
Halbleinen. Name auf Titelseite,wenige Unterstreichungen. Sprache: deutsch   {3R28}  9 €  
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201) Knauer,K.+E.Knauer+K.E.W.Fleck:  Wörterbuch Französisch-Deutsch und Deutsch-Französisch. Orbis Vlg. 
1988. 702 S. gr8. Pp.- 2).    {3A7794}  12 €  

202) Kögler,Karl:  Zur Geschichte der deutschen Sprache. Eine Einführung. Volk und Wissen. Volkseigener Verlag. 
Berlin. 1956. 144 S. m. Tafeln und Textabb. (St.). Hln.-2).    {2B2043}  9,2 €  

203) Köhler, Lambeck,Hermann (Bearb.): Dr.Friedrich Köhlers Englisch-Deutsches und Deutsch-Englisches. 
Taschen-Wörterbuch. Neu bearbeitet. Vlg.Philipp Reclam jun.Leipzig (o.J.) ca. 1903. 798 Seiten. Mangelhaft. 
Leinen. Rücken beschädigt unsachgemäß geklebt. Innen besser.   {2K3498}  3 €  

204) Köhler,Friedrich:  Dr. Friedrich Köhlers Englisch-Deutsches. und Deutsch-Englisches Taschen-Wörterbuch. Neu 
bearbeitet von H. Lambeck. Vlg. Philipp Reclam jun. Leipzig (o.J.). ca.1910. 798 S. 16. (lose und geknickte Seiten, 
Rücken lose). (S. 289-304  u. S. 305-320 vertauscht eingeheftet).rotes Ln.-3/4).    {BR4512}  3 €  

205) Köhler-Karpf:  Reclams Wörterbuch der englischen und deutschen Sprache. Neuausgabe unter besonderer 
Berücksichtigung des Wortschatzes der modernen Lebens und der Umgangs-u.Volkssprache.1.Teil: Englisch-
Deutsch.RUB 1340-1342.Vlg.Reclam.Lpzg. 1938.541 S. kl.8.. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. kein gutes 
Papier, außen etwas fleckig, sonst gut.   {2K3500}  5 €  

206) Komorowski,Gerhard:  Anecdotes et recits. Etudes Francaises. 1. Aufl. Klett Vlg. Stuttgart. 1972. 64 S. 
(Textanmerk.). geheftet. kt.-2).    {3H853}  5 €  

207) Korrespondenzblatt des Vereins für niederdeutsche: Vereins für niederdeutsche Sprachforschung Heft.55/1-
1942. C.Borchling. 124 S. m. Foto. gr8, kt-durchgehend stark wellig(trocken)U. fleckig.    {R33984}  8 €  

208) Körting,Gustav  Zusatzheft: Encyklopaedie und Methodologie der romanischen Philologie. mit besonderer 
Berücksichtigung des Französischen und Italienischen. Zusatzheft:Autoren und Sach- Register. Nachträge zu den 
Litteratur-Angaben. Vlg. Gebr. Henninger. Heilbronn. 1888. 190 S.Bibl.- Hln. -2)Bibl..    {BR4347}  18 €  

209) Krafft,Ludwig:  Person und Numerus des Verbs im Französischen.Dissertation Göttingen 1. 904. XVI, 122 S. , 
br. -2).    {R21289}  12,78 €  

210) Krahl,Günther+Wolfgang Reuschel: Lehrbuch des modernen Arabisch Teil I. Modernes Arabisch. 2. Aufl. 620 
S.. VEB Enzyklopädie. Leipzig. 1976. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AC4382}  20 €  

211) Krechel,Hans-Ludwig+Bernhard Stentenbach: D accord Teil 1 Cahier d`exercices. Französisches 
Unterrichtswerk. 1. Teil. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt a. M. 1987. 83 S. gr.8. z.T. farb. Abb. (Na.). kt. -1/2)        
französisch. ISBN: 3425065726.   {BR3956}  6,5 €  

212) Krüger,Gustav: Schwierigkeiten des Englischen Syntax der englischen Sprache. 2.Teil:Syntax.3.Band.: Frage, 
Beifügung, Übereinstimmung, Nachdruck, Satzverbindung, Ausrufe, Schreibung. u.a. 2.Aufl. LIII. 668 S.. Kochs. 
Dresden. 1917. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB3245}  12 €  

213) Krüger,Gustav: Syntax der englischen Sprache vom englischen und deutschen. Standpunkte nebst Beiträgen zu 
Wortbildg.,Wortkunde und Wortgebrauch. 2.Band.:Zeitwort. Und Zeitwort II. Die Willenszeitwörter. 2.,neu 
bearb.und stark vermehrte Aufl.1915. Seiten XVIII.und 1027 bis 1523. Deutsch/Englisch. C.A.Kochs 
Verlagsbuchhdlg..  Dresden/Leipzig.. 1915. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen der Zeit der Entstehung. vorderes 
Gelenk gelockert, sonst gut. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2C3732}  15 €  

214) Lambton,Ann K.S.: Persian Grammar. XXIV. 275 S.. University Press. Cambridge. 1963. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Heftung lose,Rücken fehlt teilweise.   {AE3125}  38 €  

215) Lamprecht,Adolf:  Englisches Lehrbuch.Teil I. 5. neu bearb. Volk und Wissen Volkseigener Vlg. Bln. 1954. 242 S. 
gr.8. m. Abb. und 1 Karte von London. (S. 105-110 eingerissen)(Textanmerk. blau). Hln.- 2/3).    {AR177}  6 €  

216) Lanfrey,P.: La Campagne de 1806-1807. Für den Schulgebrauch herausgegeben von O.Kähler. 1.Teil: Einleitungen 
Biographisch und Geschichtlich (deutsch) und Text, und 2 ausklappbaren Karten. Vlg. G.Freytag. Leipzig. 1900. 
XXIII. 113 S. kl.8. Ln. -2) Bibl. französisch.  2.Teil: Anmerkungen. S.115-166. kl.8. kt.- 2)Bibl. 3.Teil:Wörterbuch 
zu La Campagne de 1806-1807 von O.Kähler Heft aus Freytags Sammlung französischer und englischer Schriftsteller. 
Bearbeitet von O.Kähler. Vlg. G.Freytag. Leipzig. 1900. 40 S. kl.8. Hln. - 2)Bibl. Französisch Deutsch. Buch und 
Heft liegt bei zusammen.    {BR4580}  18 €  

217) Langenscheidt: Langenscheidts Wortschatz-Kartei Englisch I. Die wichtigsten 1000 Wörter.. Langenscheidt. 
Berlin. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: mehrsprachig   {3R930}  18 €  

218) Langenscheidt: Schulwörterbuch Französisch-Deutsch/Deutsch-Französischin 1 Band. 4.A.1957.559 S., Plastik-
2) Bild vom Einband..    {2K153}  6,14 €  

219) Langenscheidt: Taschenwörterbuch der französischen und deutschen Sprache. 1.+2.Teil.3.Aufl.Langenscheidt 
Vlg.Bln.1911.1.Teil:Französisch-Deutsch.LII, 512, 24 S., 2.Teil:Deutsch-Französisch.L, 552, 24 S.(U.)Ln.-2)2Bde..    
{2K837}  19,43 €  

220) Langenscheidtssche Verlagsbuchhdlg.(Hrsg.): La Vie commerciale en France. Langenscheidts fremdsprachliche 
Lektüre. Zum auffrischen der Sprachkenntnisse. Bd.24. 1.Aufl.Berlin (o.J.) ca.1931.156 S.kl.8m.zahlr.Abb+ 16 S. 
Anhang Verlagswerbung. Französisch. Guter Zustand. Broschur. Name auf Titelblatt. Sprache: französisch   
{2K3458}  6 €  

221) Lehnert,Martin:  Der englische Grundwortschatz. mit Lautschrift. VEB Verlag Enzyklopädie Leipzig.1971. 263 
S.kl.8. Ln.-2/3) engl./deutsch.    {2K3472}  6 €  

222) Lensing+Schroedel: Vocabulary Aids zu English for Today , Bd. 5/6. Vlg. Lambert Lensing. Dortmund + 
H.Schroedel Vlg. Hannover. 1969. 92 S.gr.8.(St.). kt. m. Folie. -2)Bibl. engl..    {BR4909}  5 €  
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223) Leuschner,Burkhard: English for today. Grammar Aids. Grammatisches Beiheft zu den Bänden 1.4. Verlag L. 
Lensing. Dortmund + H.Schroedel Verlag. Hannover 1972. 63 S.gr.8.(Na.)(fleckig)(Bleistifteintragungen)(rote 
Durchstreichungen) kt.-3).    {2C3703}  3 €  

224) Lindemann,Hermann: Taschenwörterbuch der englischen und deutschen Sprache.1.Teil. Englisch-Deutsch. 
Methode Toussaint-Langenscheidt. 3. rev. Auflage. Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1912. XLIV. 
563+24 S. Ln. -3)Notizen.    {AI1862}  7,67 €  

225) Loch,Monica+Bernhard Stentenbach: D accord Teil 3 Cahier d`exercices. Französisches Unterrichtswerk für 
Gymnasien. 3. Teil. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt a. M. 1989. 80 S. gr.8. z.T. farb. Abb. (Na.). kt. -1/2)        
französisch. ISBN: 3425065920.   {BR3957}  6,5 €  

226) Longman Indian Reading Books: Grade 1: Little Lady of the Sun. Orient Longman. Bombay. 1971. 24 S. with 
Illustrations. kt.- 2)engl..    {2K2844}  4,4 €  

227) Longmans Indian Reading Books: Grade II: Tales from Panchatantra. Orient Longmans.Twentysixth 
Impression. Bombay. 1968. 48 S. with Illustrations. kt.- 2)engl..    {2K2845}  5 €  

228) Lüdecking,Heinrich:  Französisches Lesebuch Erster Teil. Inhalt u.a.: Buffon - der Hund. Rousse - Die 
Wanderungen der Tiere. Rollin - Die Cimbern und Teutonen. Florian - Don Quixote kämpft gegen eine Schafherde. 
Für untere und mittlere Klassen mit einem vollständigen Wörterbuch. 21. Aufl. VIII. 176 S. mehrsprachig. Bild vom 
Einband.. Amelangs. Leipzig. 1894. Mangelhaft. Halbleder der Zeit der Entstehung. insgesamt fleckig,Einband 
beschabt,Stempel auf Vorsatz,Ecken bestossen. Sprache: französisch   {2B2475}  6 €  

229) Lyonnet,A.+P.Besseige: Lecture et Langue Francaise. Lecture et Récitation, Grammaire et Ortographie, 
Vocabulaire et Composition francaise.Cours Moyen.(o.J.ca.1920) 224 S.gr.8.m.zahlr.Abb. Französisch. Librairie 
Istra. Paris-Strasbourg. Guter Zustand. Halbleinen. Bibliotheksstempel. Sprache: französisch   {2C3810}  15 €  

230) Mackay,M.A. + F.J. Curtis:  First French book according to the "direct" method of teaching modern. 
languages.( gemäß der "Direkt"methode zum Erlernen moderner Sprachen.)11.Aufl. G.Bell and Sons 
Ltd.London.1919. 170 S.in engl. Sprache m.22 Abb.im Text und einem Chromolitho. zum 
ausklappen.kl.8.(Anmerkung auf dem Vorsatz und Buchhändlerschildchen  aus Sydney) grünes Ln.- 2)engl..    
{BR2684}  19 €  

231) Mackensen, von Hollander: Universal Wörter - und- Fremdwörterbuch. "Xenos" Vlg. Hamburg 1983. 2514 
Spalten.  Ln.-2).    {3E197}  20 €  

232) Maison,Margaret+Michael West: Tales of Ancient Rome. Written within the vocabulary of New Method Reader 
3. Illustrated by Victor Ambrus. Orient Longmans. Second Edition. Bombay. 1969. 92 S. m. zahlr. Abb. geheftet. kt.- 
2)engl..    {2K2825}  7 €  

233) Martin du Gard,Roger:  Jaques Thibault l ete 19114. Récit tiré des Thibault par Marcel Lallemand. III.L'Ete 1914. 
Bearb.von F.Schlupp.Verlag Ferd. Schönigh. Paderborn (o.J) ca. 1957. 76 Seiten. Ausreichend. Broschur. 
(U.)(Randnotizen u.a.Eintrag.von einem Lehrer). Sprache: französisch   {2K3430}  2,05 €  

234) Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg:  Wissenschaftliche Zeitschrift XXXX.Jahrgang 1991 Heft 1-6 (1 
Band). Gesellschafts- und Sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Meyer,Dagmar - Zur sozialen Integration 
intellektuell geschädigter Schüler. Hirsch,Hartmut - George Orwells 1984 und die utopisch/Dystopische 
Erzähltradition. Jelowir,Lieselotte - Die professoren der halleschen Juristenfakultät um die Wende vom 18. Zum 
19.Jahrhundert. Je ca. 130 S. gr.8. mit Abbildungen.. Universität. Halle. 1991. Guter Zustand. Leinen. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R603}  30 €  

235) Mathews,R.H.: Mathews' Chinese-English Dictionary. Revised American Edition. Harvard University Press. 
Cambridge. 1960. XXIV+1226 S. gr8. (Bindung ist locker)(Na.) Hln.-2/3)Bild vom Einband.    {2C3574}  70 €  

236) Mätzner,Eduard:  Englische Grammatik Zweiter Theil. Die Lehre von der Wort und. Satzfügung, Erste Hälfte - 
Die Lehre von der Wortfügung oder vom einfachen Satze. 3. Aufl. VIII. 541 S. gr.8.. Weidmannsche. Berlin. 1882. 
Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,braunfleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R371}  15 €  

237) Menge,Hermann und Heinrich Müller:  Langenscheidts Taschenwörterbuch 1.Teil:Lateinisch-Deutsch. Unter 
Berücksichtigung des mittelalterlich-lateinischen Schrifttums.und 2.Teil:Deutsch-Lateinisch. 
17.Auflage.Verlagsbuchhandlung Langenscheidt KG.Berlin.1956.VI.428 S.kl.8.2 Teile in einem Band blaues Plastik-
2).    {2K1824}  10,23 €  

238) Méras,Edmond A.+Andre´ Célieres: Contes poulaires. The Plateau Series. Hougton Mifflin Comp. Boston. 1938. 
viii. 230 S. m. Illustrationen. Vorwort in engl. Sprache. (einige Textanmerk. Bleistift)(Einband fleckig, wellig)(Rü 
oben eingerissen). Ln.-3)französisch.    {BR2668}  8 €  

239) Meriggi, Piero: Italienisch Junckers Sprachführer. Mit Ausspracheanleitung, einem grammatischen Abriß und 
italienischem Sachregister. Vlg. A. Juncker. Bln. 1953. 60. Tsd. 185 + XXXXVII S. Ln. -3/4).    {3K1834}  9,2 €  

240) Merkle,Ludwig:  Bairisch für Nichtbayern. Polyglott-Sprachführer. 14 Auflage. 32 Seiten)Bild vom Einband. 
ISBN: 3493611404. Polyglott-Vlg.. München. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. Kleine Kritzelei auf Einband. 
Sprache: deutsch   {AK5893}  5 €  

241) Michel,R.+G.Stephan: Methodisches Handbuch zu Sprachübungen. 7. Aufl. VII. 192 S.. Quelle&Meyer. Leipzig. 
1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Name auf Titelseite,Einband etwas fleckig,Innen guter Zustand. Sprache: 
deutsch   {AC4374}  18 €  

242) Michniewicz,Wilma:  Englisch in 30 Tagen. 30 Lektionen. 12. Aufl. 181 S. mit Illustrationen.. Gebr.Weiß. Berlin. 
1961. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband beschabt.   {3CK3047}  3,5 €  
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243) Modern Sprak: Vol. 64. Edited for the Modern Languages Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak. Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1970. VII. 427 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4685}  35 €  

244) Modern Sprak: Vol. 66. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. U.a. Wessner, Die deutschsprachige Minderheit in 
Rumänien. Testpapers. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1972. VII. 464 S.(St.) Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    
{BR4687}  35 €  

245) Modern Sprak: Vol.56. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,  Börje Schlyter. Moderna Sprak. Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1962. VIII. 491 S. (U.; blau; 
rot in den Studentenexamen).  Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4677}  35 €  

246) Modern Sprak: Vol.65. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1971.+ VIII. 421 S.(St.)U.bunt 
in den Reviews)  Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4686}  35 €  

247) Modern Sprak: Vol.67. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1973. 425 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4688}  35 €  

248) Moderna Sprak: Vol 55. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1961. VIII. 452 S. 
(St.).(Randnotiz in den Reviews). Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4676}  40 €  

249) Moderna Sprak: Vol. 52. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Gustav Korlén, Johannes 
Hedberg, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1958. VII. 451 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4670}  40 €  

250) Moderna Sprak: Vol. 57. Edited for the Modern Language Teachers Association. by  Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden.Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1963. VIII. 511 S.(St.) (U. 
schwarz; blau; rot in den Realexamen). Hln. - 2/3)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4678}  35 €  

251) Moderna Sprak: Vol. 59. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by  Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1965. VIII. 514 S.(St.). 
(Randnotiz). Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4680}  40 €  

252) Moderna Sprak: Vol. 60. Edited for the Modern Language Tachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,  Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1966. VIII. 462 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4681}  40 €  

253) Moderna Sprak: Vol. 61. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1967. VII. 430 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4682}  35 €  

254) Moderna Sprak: Vol. 63. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak. Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1969. VII. 433 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4684}  35 €  

255) Moderna Sprak: Vol.51. Edited for Language Teachers' Association of Sweden. by Gustav Korlén, Johannes 
Hedberg, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-6 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1957. VII. 496 S. (St.) Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4669}  40 €  

256) Moderna Sprak: Vol.53. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Gustav Korlén, Johannes 
Hedberg, Börje Schlyter. Moderna Sprak. Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1959. IX. 494 S. Ln. - 2)Bibl. 
engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4671}  40 €  

257) Moderna Sprak: Vol.54. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,  Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1960. VIII. 480 S.(St.) Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4675}  40 €  

258) Moderna Sprak: Vol.58. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,  Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1964. VIII. 536 S.(St.). 
(Randnotiz). Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4679}  40 €  

259) Moderna Sprak: Vol.62. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1968. VII. 459 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4683}  35 €  

260) Moesch,F.+G.Diercks: Taschenwörterbuch der Spanischen und Deutschen Sprache nach den. besten 
Wörterbüchern beider Völker verfaßt. 1. Teil:Deutsch-Spanisch. 2. Teil:Espanol-Aleman. Holtzes Nachf. Verlag. 
Leipzig. 1907. 450 und 490 S. kl.8. Hld.-2).    {3CK117}  23,01 €  

261) Mohrbutter,A.:  Queen Elizabeth an her influence of english Politics and Culture. Reihe: Französische 
u.englische Schullektüre.NF.Kurze Lesestoffe.Heft 37. 4.-7-Tsd. Vlg.Lipsius&Tischer.Kiel.1936. 52 S.in engl. 
Sprache m.zahlr.Abb.+19 S.Wörterbuch als Beilage.kl.8.kt.- 2)Na..    {BR2611}  4,5 €  

262) Mole,A.: Neues Taschenwörterbuch der französischen und deutschen Sprache. zum Schulgebrauche. Zwei 
Theile. 13. Stereotyp-Ausgabe. Westermann Vlg. Bsg. 1856. X, 348 und 380 S. (leicht braunfleckig). Hln.-3).    
{3CK116}  40,9 €  
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263) Mole,A.: Neues Wörterbuch der französischen und deutschen Sprache. 34.Aufl.Westermann Vlg.Bsg.1880.X, 
1144 S.2 Teile in 1 Hld.-BNd.-2/3).    {23344}  7,67 €  

264) Moliere:  Les Précieuses Ridicules.Comédie (1659).. Im Auszuge mit Anmerkg.zum Schulgebrauch herausgeg.von 
Dr.W.Scheffler.Einleitung von R.Riegel. Velhagen&Klasing.Bielefeld.1926. 54 S.m.3 Abb.kl.8.Ln.- 2)U. + 20 
S.Anhang als Beilage..    {BR2585}  8 €  

265) Montgomery,Florence: Misunderstood und Wörterbuch zu "Misunderstood"von. Mit Einleitung und 
Anmerkungen (als Anhang)  zum Schulgebrauch. Einleitung  in deutscher Sprache. Hsg.:  K.Stolze. Bd. 138 B der 
Reihe: English Authors. Velhagen & Klasing. Bielefeld/ Lpzg. 1925. 138 S. kl.8. m. 5 Abb.+ 42 S. (Bleistiftnotiz.). 
Ln. -2)dt.-engl. 2 Bücher +Anhang zusammen.    {BR4526}  10 €  

266) Moszkowski,A.: Das Geheimnis der Sprache. Aus Höhen und Tiefen der Ausdrucksformen. Hbg. 1920. 364 S. gr8, 
farb. Pp-2).    {B654}  12,27 €  

267) Mueller,Karl:  Englisch für Deutschsprechende Teil I bis VI (6 Hefte in einer Mappe). Dr. Mueller's Sparch-
Lehrtechnik der suggestive Weg nach Methode Martner. 351 S. gr.8.. Fremdsprachen Gesellschaft mbH. München. 
ca.1930. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert.   {AM3212}  12 €  

268) Müller-Iserlohn,Max:  Racontez encore .... Les plus belles historiettes pour l'enseignement du francais. Emil 
Rohmkopf. Leipzig.1936. 191 S.kl.8(Na.)(U.)  (Notizen mit Bleistift) Ln.-2/3) französisch. Sprache: französisch   
{2K3425}  4 €  

269) Muret-Sanders: Muret-Sanders encyklopädisches englisch-deutsches und. deutsch-englisches Wörterbuch. Hand- 
und Schulausgabe. Teil. I:englisch-deutsch. Vlg. Langenscheidt. Bln. 1910. 188.-197. Tsd. XXXII + 1067  S. Quart. . 
Hln.-3).    {3CG293}  40 €  

270) Muret-Sanders: Muret-Sanders encyklopädisches englisch-deutsches(von B. Klatt)und. deutsch-englisches(von 
H. Baumann) Wörterbuch. Hand- und Schulausgabe.  Vlg. Langenscheidt. Bln. 1907. 78.-107. Tsd. XXXII + 1067 
und XXIV. 888 S. Quart. (Na.)(Einbände lose)(etwas fleckig)(mit Tesafilm unsachgemäß geklebt). Hld.-3)2 Bde..    
{AS5343}  50 €  

271) Mutschmann,H.: Der grundlegende Wortschatz des Englischen. Die 1500 wesentlichsten Wörter. Mit 
Berücksichtigung des amerikanischen Englisch.5.Aufl.N.G.Elwert'sche Verlagsbuchhandlung. Marburg (Lahn).1945. 
32 S.kl.8.kt.-2) Deutsch, Englisch, Lautschrift.    {2K3484}  3 €  

272) Nachweis fremdsprachlicher Wörterbücher: Hsg.v.Bundeverband der deutschen Industrie,Köln 1964.73 
Blatt/Enthält. etwa 700 zwei-und mehrsprachige Wörter-und Fachwörterbücher. Quart, kt. -2).    {R35548}  12,27 €  

273) Neues Deutsches Wörterbuch: Die deutsche Rechtschreibung,Grammatik,Fremdwörter,Aussprache. 
Bedeutung. Lingen Verlag. Köln. 1981. 600 S. Pp.-2).    {3CK1206}  12 €  

274) Neuphilologische Monatsschrift,Leipzig: 1.Jg.1930,H.9+11 je 48 S.-2)je. .    {AI482}  4,49 €  
275) Neuphilologische Zeitschrift: Vlg.Berthold Schulz,Bln.2.Jg.1950,H.6,8+80 S.,kt-2). .    {AI468}  7,16 €  
276) Neuphilologisches Centralblatt: Organ der Vereine für neuere Sprachen in Deutschland. 4.Jahrgang 1890. 

Unter Mitwirkung von Dr. Ahn, Prof.Dr. Bierbaum u.a. herausgegeben von W.Kasten. U.a.: Block, Die englischen 
Maskenspiele. Mauron, Die Dialekterzeugnisse der französischen Schweiz. Franken, Einige rumänische Volkslieder 
in freien Übertragungen. Aus den Vereinen. Buchbesprechungen. Vlg. Carl Meyer. Hannover. 1890. 384 S. (wenige 
U.blau). (einzelne Bleistiftnotizen).(St.).(mehrere Seiten angerissen). Bibl.Hln. -2/3)Bibl..    {BR4702}  15 €  

277) Noeli,Teodosio: Handbuch der spanischen und deutschen Umgangssprache. Langenscheidts Konversationsbuch 
spanisch. 3.Auf. XII, 328 S.. Langenscheidt. Berlin. 1952.   {3CK3506}  5 €  

278) Nordwestdeutscher Rundfunk (Hrsg.): Sendereihe Parlons francai. Nordwestdeutscher Rundfunk Köln. 
Schulfunk. Winter 1952/53. 2.Jahr Französischunterricht. 46 S.m.zahlr.Abb.und Noten (Na.)(fleckig) geheftet.-
2/3)französisch.    {2K3439}  3 €  

279) Nouveaux Cahiers d'Allemand: Revue de linguistique et de didactique. Jahrgang 1988.Nr. 6. Publiee avec le 
Concurs du Centre de Recherches Germaniques de l'Universite de Nancy II. U.a.: Projektbezogener Schüleraustausch 
im Rahmen von Schulpartnerschaften. S. 355-442. ISSN 0758-170X.deutsch-französisch. 1988. Guter Zustand. 
Kartoniert. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {2C3984}  5 €  

280) Okutsu,H.: Neues Japanisch-Deutsches Wörterbuch. Vlg. Hakusuisha. ca. 1980. 1634 S. (Lesebändchen) 
Kunststoffeinband mit Klarsichtumschlag im Schuber-2)Japanisch. Dt. Bild vom Einband.    {2D4313}  100 €  

281) Otto,Ernst:  Wirklichkeit,Sprechen und Sprachsymbolik. Wege und Irrwege der Sprachwissenschaft. 
Abhandlungen der Deutschen Akademie der Wissenschaften in Prag, 10. Heft. 53 S. gr.8.. Deutsche Akademie der 
Wissenschaften. Prag. 1943. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel,Einband fleckig,untere Ecke geknickt. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3R478}  9 €  

282) Palkova,Zdena: Fonetika a Fonologie Cestiny. S obecnym uvodem do problematiky oboru. 366 S. gr.8. mit 
Textabbildungen. ISBN: 8070668431. Eigenverlag. Praha. 1994. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: tschechisch   {AG2611}  65 €  

283) Pattermann,W.: Englische und amerikanische Gespräche. Ausschnitte aus dem täglichen. Leben in England und 
den USA.Grammatik.Reihe: Pattermann's Practical English. Mit Erläuterungen und Amerikanismen, 
Gegenüberstellung American English, British English, deutsch. 2.Aufl.Verlagsbuchhdlg.Literaria.Wien.1946.467 
Seiten. Englisch, deutsch. Guter Zustand. Halbleinen. sauber in Buchfolie eingeklebt. Sprache: englisch   {2C3625} 9 €  

284) Paul,Albert:  Mein Sprachenführer Guide to Language Manuel de Langues Etrangeres. Manuale di 
Conversazione.Schwabenvlg.Stuttgart-Ellwangen.1946.343 S.Hln.-3).    {2L532}  7,16 €  
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285) Paul,Hermann: Deutsches Wörterbuch. Vlg. M. Niemeyer. Halle a.S. 1897. VI + 576 S. gr8. Hld. -3).    {3F224} 40 €  
286) Pechlivanova,K.I.+Lebedeva M.N.: Deutsches Beiheft zu Grammatik der russichen Sprache - illustriert. nur 

Deutsches Beiheft von 104. S.. ISBN: 3871061123. Brücken. Düsseldorf. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AI3402}  20 €  

287) Pechlivanova,K.I.+Lebedeva M.N.: Grammatik der russichen Sprache - illustriert. Illustrierte Grammatik auf 
russisch von 352 S. mit deutschem Beiheft von 104. S.).2 Bände. ISBN: 3871061123. Brücken. Düsseldorf. 1985. 
Guter Zustand. Kunstleder. div. Stempel,Beiheft kartoniert.. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AD3373} 65 €  

288) Pekrun,Richard: Das Deutsche Wort. Rechtschreibung und Erklärung des deutschen Wortschatzes sowie der 
Fremdwörter.Vlg.G.Dollheimer.Lpzg.1933.181.-210.Tsd.XVI+1151 S.gr8.Ln.-2).    {3A6053}  17,9 €  

289) Pergrin, Jaroslav: Words and Worlds. Eine Abhandlung über die Grundlagen der Logik,. Semantik und 
Ontologie. Reihe: Theoretical and computational linguistics. Bd. 1.Prag.1992.94 S.in engl. Sprache.br.- 2)Bibl.. 
ISBN: 8090148921.   {BR2681}  3 €  

290) Peterson,Lennart+David Bolton+weitere: Our Environment. Comprehension Practice for Profiency.Heinemann 
Educational Books.London.1978.64 S.gr.8.m.zahlr. s/w Abb.. ISBN: 043528701X. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
saubere Unterstreuchungen. Sprache: englisch   {2L2169}  2,05 €  

291) Petitfils,J.-Ch.: La droite en France de 1789 à nos jours.. Reihe: Que sais-je?Le point des connaissances.Nr. 
1539.2.Aufl.Presses Universitaires de France.1976. 126 S.in französ. Sprache.kl.8.(U.bunt) kt.- 2).    {BR2866}  5 €  

292) Pfohl,Ernst: Neues Wörterbuch d.französ.u.deutschen Sprache.29.Aufl.Lpzg(Brockhaus). 647+572 S.in 1 
Band(2 St.)Ln-3).    {AH313}  8,18 €  

293) Pietzner,H. (Bearb.): Wörterbuch Deutsch-Englisch. Reihe: A.W. Zickfeldts Sprachhelfer.Heft 2. Deutsch-
Englisch- Lautschrift. Verlag A.W. Zickfeldt. Osterwieck/Harz 1945.96 S.kl.8. (fleckig) Br. mit Textil-Klebeband am 
Rücken-3).    {2K3476}  3 €  

294) Plattner,Ph.: Lehrbuch der französischen Sprache.Erster Teil. Grammatik.. 2.Aufl.,bearb.von J.Metzger 
u.J.Weber.J.Bieefelds Vlg.Freiburg i.Breisgau.1916. 288 S.Hln.- 2/3).    {BR2591}  11 €  

295) Ploetz,Gustav + Otto Kares: Sprachlehre auf Grund der Schulgrammatik von Dr. Karl Ploetz.. Ploetz-Kares 
kurzer Lehrgang der französischen Sprache.13.Aufl.F.A.Herbig Verlagsbuchhdlg.Bln.1914. 143 S.Hln.- 2).    
{BR2620}  7 €  

296) Pradalié, Georges: Le Second Empire.. Reihe: Que sais-je?Le Point des connaissances actuelles..Nr. 739. 5.Aufl. 
Presses du Universitaires de France. Paris.1974. 126 S. in französ. Sprache. kl.8.(U.Bleistift) kt.- 2).    {BR2858} 3,5 €  

297) Prasad,Birjadish: Easy Short Stories. 2. Aufl.  v. 96 S.. Macmillan and Co. Ltd. Bombay. 1971. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: englisch   {2K2812}  8 €  

298) Rachmanow,I.W.: Deutsch - Russisches Wörterbuch. Staatlicher Vlg. der ausländischen und nationalen 
Wörterbücher, Moskau 1955. 20000 Wörter, 498 S. Ln.-2/3)  deutsch/russisch.    {3D2189}  15 €  

299) Ratzel,Friedrich: Die deutsche Landschaft. (S. A. Dürer Bund 55. Flugschrift zur Ausdruckskultur) Seiten 1 - 24.). 
Callwey. München. ca. 1940. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {SA17962}  6 €  

300) Rehder,Peter (Hsg.): Einführung in die slavischen Sprachen. Die Sprachwissenschaft. 192 S.. ISBN: 3534061500. 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft. Darmstadt. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AH2061}  20 €  

301) Ritschelii,Friderici:  Declinatione Quadam Latina Reconditiore. Quaestio Espigraphica. 25 S. Quart.. Guttentag. 
Berolini. 1861. Ausreichend. Einband fehlt. div. Stempel,lose Seiten. Sprache: latein   {AV444}  20 €  

302) Ritter,Otto (Hrsg.):  Histoire de Charles XII par Voltaire. In zwei Teilen.1.Teil.. Reihe: Prosateurs Francais. 
Bd.2.Ausg.B. für den Schulgebrauch Velhagen&Klasing.Bielefeld. 1920. 195 S.m.zahlr.Abb.,Schlachtplänen u.einer 
Übersichtskarte + 83 S.Anhang.kl.8.kt.- 2).    {BR2581}  16 €  

303) Roget,Peter Mark: Thesaurus of English Words and Phrases. Classified and Arranged so as to Facilitate the 
Expression of Ideas and to Assist in Literary Composition. The World Publ. Comp. Cleveland. New York. 1941. xxix. 
705 S. (fleckig). Ln.-3).    {AH1544}  25 €  

304) Rohte,Otto: Die Kausalsätze im Französischen.Dissertation Göttingen 1901.XVI,119 S. . , br-2).    {R21290} 12,78 €  
305) Rühl,Ph.: Türkische Sprachlehre. Grammatische Einführung, Lesestücke und Wörterverzeichnis. 5. Aufl. Julius 

Groos Vlg. Heidelberg. 1964. 242 S. (Rücken eingerissen)(bindung lose)(Schmutzblatt ausgerissen) Hln.-3)Dt. Türk. 
Bild vom Einband.    {2D4323}  10 €  

306) Russian-English Dictionary: 60.000 words commonly used in convrsation,science,politics,literature. and 
technology, with the addition of a short grammatical explanation.Lawrence and Wishart.London.1943.822 S.(Na.)Ln.-
3).    {2K2184}  17,9 €  

307) Russisch: Langenscheidts Taschenwörterbuch Russ.-Dtsch.+Dt.-Russ.14.A.1956.2 Bde. . (Na. )Ln-1).    {AK925} 
 9,2 €  

308) Sachs-Villatte: Enzyklopädisches französ.-dtsch.und dt.-französ.Wörterbuch. Hand-u.Schul-Ausgabe.Methode 
Toussaint-Langenscheidt. 270.-299.Tsd. und 227.-254 Tsd. Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1911 
und 1909. 2 Bände. XXX. 856 und VIII. 1160 S. Quart. Ln.3)2 Bde..    {AD2954}  40,9 €  

309) Sachs-Villatte: Enzyklopädisches französ.-dtsch.und dt.-französ.Wörterbuch. Hand-u.Schul-Ausgabe.Methode 
Toussaint-Langenscheidt. 230.-239.Tsd. und 220.-224 Tsd. Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1905. 2 
Bände. XXX. 856 und VIII. 1160 S. Quart. (etwas fleckig). Hld.-3)2 Bde..    {AS5342}  60 €  
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310) Sachs-Villatte: Enzyklopädisches französ.-dtsch.und dt.-französ.Wörterbuch. Hand-u.Schul-Ausgabe.Methode 
Toussaint-Langenscheidt.309.-323.Tsd.und 291.-298 Tsd.Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung.Berlin.1911.2 
Bände.952 und 1160 S.gr8.Hln.3)2 Bde..    {2G1598}  35,79 €  

311) Sargunam,M.J.: Orient Longmans' New supplementary Readers. Grade I: 2.Two Goats an other Stories. Orient 
Longmans. Bombay. 1970. 36 S. m. zahlr. Abb. kt.- 2)engl..    {2K2848}  4,4 €  

312) Sargunam,M.J.: Orient Longmans' New supplementary Readers.Grade II: 1.The Slave and. the Lion and other 
Stories. Orient Longmans. Bombay. 1970. 36 S. m. zahlr. Abb. kt.- 2)engl..    {2K2846}  3,9 €  

313) Sarrazin,Otto: Verdeutschungs-Wörterbuch. 2.,bedeutend vermehrte Aufl.1889. 293 S.. Verlag von Ernst & Korn. 
Berlin. 1889. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Schwarzer Bibliothekseinband, innen gut. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2C4016}  15 €  

314) Scanferlato,A.: Lezioni Italiane.Prima Parte. Praktische Anleitung zur Erlernung der Italienischen Sprache. 
Teubners kleine Sprachbücher. Buch III / Italienisch / Teil I. 19. Aufl. Teubner Vlg. Leipzig. Berlin. 1939. XIV. 282 
S. Hln.-2).    {3CK2516}  5 €  

315) Schellens,Jacob: Taschenwörterbuch der französischen und deutschen Sprache. Methode Toussaint-
Langenscheidt. 2. Teil:Deutsch-Französisch. 3. rev. Auflage. Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung. Berlin. 1911. 
L. 552+24 S. Ln. -3).    {AI1860}  7,67 €  

316) Schenkel,Karl: Griechisches Schulwörterbuch II. Teil - Deutsch-Griechisches. Schulwörterbuch. 6. Aufl. V. 941 
S. gr.8.. Teubner. Leipzig. 1909. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Buchblock etwas locker. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2700}  18 €  

317) Schmidt-Rohr,Georg: Mutter Sprache. Vom Amt der Sprache bei der Volkwerdung. Schriften der Deutschen 
Akademie Nr. 12.Inhalt u.a.: Untersuchugnen zur Wesenskunde der Volkstümer. Die Sprache als Gruppenseele 
schaffende Macht. Fremde Wörter als Feinde unserer Sprache.  XVII. 437 S. gr.8.. Diederichs. Jena. 1933. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Einband stark fleckig,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{3R575}  22 €  

318) Schöffler+Weis: Taschenwörterbuch II.Deutsch-Englisch. 3. Aufl. Klett Verlag. Stuttgart. 1954. XVI. 1174 S. 
kl.8. (Titelblatt fehlt)(Rü lose). Ln.-3).    {2S101}  10,23 €  

319) Schulz,Willy: Spanisches Lehr- und Lesebuch. Auch zum Selbstunterricht.Für den Schulunterricht. Georg 
Westermann.Braunschweig/Berlin/ Hamburg (o.J.) ca.1937. 393 S.+8 Bildtafeln.. Mit Gebrauchsspuren. 
Pappeinband. Einbanddeckel beschädigt, innen gut.   {2C3662}  8 €  

320) Schulz,Willy: Spanisches Lehr- und Lesebuch: Wörterverzeichnis. Auch zum Selbstunterricht. Georg 
Westermann.Braunschweig/Berlin/ Hamburg (o.J.) ca.1937. 138 S.. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Lichtrandig.   
{2C3663}  6 €  

321) Schulze,Heinrich: Französisch für Volkshochschulen und verwandte Einrichtungen. der Erwachsenenbildung. 
Im-Born-Vlg. Wuppertal (o.J.) ca. 1956. 88 S. (St.).(etwas fleckig) kt. -2/3)Bibl. Französisch.    {BR4902}  4 €  

322) Schwackenhofer,Hans: Sprache und Ausdruck.Arbeitsbuch für den Deutschunterricht in. Sekundarstufe II. 
Ferd. Schöningh. Paderborn. 1977. 205 S. gr.8. kt.-2). ISBN: 350625300X.   {AR99}  5 €  

323) Schwartz,Erwin+Paul Bagger+weitere: Westermann-Sprachbuch A 1.Ausgabe A für vollausgebaute. Schulen 
Heft 2 (3.Schuljahr). 80 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Westermann. Braunschweig. 1959. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {3R382}  5 €  

324) Schwartz,Erwin+Paul Bagger+weitere: Westermann-Sprachbuch A 1.Ausgabe A für vollausgebaute. Schulen 
Heft 1 (2.Schuljahr). 64 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Westermann. Braunschweig. 1959. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: deutsch   {3R381}  5 €  

325) Schwartz,Erwin+Paul Bagger+weitere: Westermann-Sprachbuch B 1.Ausgabe B (Hessen) für 
weniggegliederte. Schulen Heft 1 (2.-4.Schuljahr). 175 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Westermann. Braunschweig. 
1960. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {3R380}  5 €  

326) Schwarz,H.: Langenscheidts Taschenwörterbuch der französischen und deutschen. Sprache. 1. Teil:Französisch-
Deutsch. Neubearbeitung 1929. 1. Auflage. Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung. Berlin. XV. 512+16 S. Ln. -2).    
{AI1861}  7,67 €  

327) Seifhart,Arthur:  Englisches Taschenwörterbuch.Beide Teile in einem Band:1.Teil:. Englisch-
Deutsch.2.Teil:Deutsch-Englisch.Vlg.A.Juncker.Bln.1952.635.Tsd.XVI+804 S.Ln.-2/3).    {AA1325}  5,11 €  

328) Selections in English Poetry: Selections in English Poetry. 2. Aufl. The Board of Secundary Education Orissa. 
1966. vi. 157 S. (Na.). Pp.- 2/3).    {2K2813}  12 €  

329) Selections in English Prose: Selections in English Prose. The Board of Secundary Education. Orissa. 1966. viii. 
271+ 40 S. (Na.). Pp.- 2/3). Sprache: englisch   {2K2814}  12 €  

330) Sinnett,E.W.P.: Elementar-Buch der Englischen Sprache. Leichte Lese-Uebungen mit Wort-Erklärungen und 
einer Einleitung, in welcher die unentbehrlichsten Regeln der Grammatik enthalten sind. Stereotyp-Ausgabe. 
Hoffmann und Campe. Hamburg. 1843. XII.273 S. Pp.-3).    {AF1679}  17,9 €  

331) Skeat,Walter W.: A Concise Etymological Dictionary of the English Language. New and corrected Impression. 
XV. 663 S.. ISBN: 0198631057. University Press. Oxford. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Rücken mit 
Tesafilm geklebt, innen guter Zustand. Sprache: englisch   {3CK3234}  25 €  
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332) Skelton,H.F.+W.C.Wrankmore+C.A.Dransfeld: Taschenbuch der Handelskorrespondenz in deutscher und 
englicher. Sprache.In 2 Theilen.I.Theil:Englisch-Deutsch.II.Theil:Deutsch-Englisch.7.verb.Auflage.Spamer 
Verlag.Leipzig.1874.S. XII.180 und XIV.210.(Na.)Ln.-3).    {AA5095}  15,34 €  

333) Sogemeier,Lic.H.: Das Stotterübel,seine Entstehung und seine Beseitigung. Verlag der Züllchower 
Anstalten.1929.79 S.Ln.-2).    {2K2092}  10,23 €  

334) Spanisch für Kaufleute: Handelskorrespondenz u.Handelskunde v.Ed.Hahn-Echenagucia. Langenscheidt 8. A. 
1952. XVI, 464 S. , Ln-2).    {AK943}  6,14 €  

335) Staatssekretariat für Hochschulwesen: Die deutsche Sprache. Lehr- und Übungsbuch für Ingenieurschulen, 
Fachschulen und Erwachsenenbildung.6. Aufl.  XVI. 507 S. gr.8. Mit 8 Bildern und 1 mehrfarbigen Karte.. 
Fachbuchverlag. Leipzig. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Karte fehlt. Sprache: deutsch   {3R368}  7 €  

336) Steinert,Martha:  Spracherziehung in der Volksschule. Wissenschaftl. Verlagsanstalt K.-G. Hannover. 1950. 134 
S. (St.)(Einband verblichen). Hln.- 2/3).    {3H1632}  8 €  

337) Steinfeldt,Evi: Häufigkeitswörterbuch der russischen Sprache. 2500 meistgebrauchte Wörter der modernen 
russischen Schriftsprache. Progress Vlg. Moskau. (o.J.). ca. 1965. 235 S. (Einband verblichen). Ln.-2).    {3L1562} 15 €  

338) Stentenbach,Bernhard: D accord Teil 1 Grammatisches Beiheft. Französisches Unterrichtswerk für Gymnasien. 1. 
Teil. Vlg. Moritz Diesterweg. Frankfurt a. M. 1987. 52 S. gr.8. Tab. (Na.). kt. -2)        deutsch - französisch. ISBN: 
3425065742.   {BR3955}  6,5 €  

339) Steuerwald,Karl: Türkisch-Deutsch + Deutsch-Türkisch (1 Band). Langenscheidts Taschenwörterbuch. 
Langenscheidtt. Bln. Mü. 1977.  616 S. Ln.-2)Bild vom Einband. ISBN: 312523610X.   {3BK385}  14 €  

340) Studien zur englischen Philologie: Heft 83:Gustav L.Plessow,Das amerikanische Kurzschauspiel zwischen. 
1910 und 1930. Halle 1933. VII, 269 S. gr8, br. (o. U. )-2).    {R35307}  17,9 €  

341) Studien zur englischen Philologie LXI: Margarete Thimme,Marlowes"Jew of Malta" Stil-und 
Echtheitsfragen.Halle. 1921. XI, 48 S. , kt. -2).    {R35441}  8,18 €  

342) Subbaiah,M.G.: Two Brothers and other Stories.Grade III.Book I. Orient Longmans. Bombay. 1970. 50 S. m. 
zahlr. Abb. kt.- 2)engl..    {2K2884}  5 €  

343) Sundaram,G.: Treasure Island. New Plan Supplementary Readers, Grade IV.Book I. Orient Longman. Bombay. 
1970. 74 S. m. zahlr. Abb. kt.-2)engl..    {2K2892}  7 €  

344) System Mertner: Englisch für Anfänger mit Teilkenntnissen und Steckengebliebene. 2. umgearbeitete Aufl. unter 
Mitarbeit von Karl Mueller und Rudolf Ziegler. 320  S. gr.8.. Verlag für zeitgemäße Sprachmethodik. München. 
1927. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 4 Hefte lose mit Einbanddeckel im Schuber,Einbände etwas fleckig.   {AR1669} 20 €  

345) Tartaglione,Roberto: Verbissimo Tutti i Verbi i Italiani. 143 S.. ISBN: 3190053030. Alma Edizioni. Firenze. 
2005. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: italienisch   {2E3322}  8 €  

346) Taylor,Carl:  English Workbook OS1. Lehrerexemplar mit Lösungen. Arbeitsheft zu English Ausgabe G. Neue 
Ausgabe. Bd. OS1. 1. Aufl. Cornelsen-Velhagen& Klasing GmbH& Co, Vlg. für Lehrmedien KG. Berlin. 1985. 64 S. 
Quart.zahlr., z.T. farb. Abb. 1 Beilage: Einführungskurs English H u. G. Neue Ausgaben (16 S.). kt. -2). ISBN: 
3464052257.   {BR3862}  6 €  

347) Textor,A.M.:  Sag' es treffender.Ein Wörterbuch für alle,die täglich diskutieren. und schreiben. 3. Aufl. 
Kohlhammer Vlg. Stuttgart. 1958. 303 S. Ln. m.U.-2).    {3E1925}  7 €  

348) The American College Dictionary: Edited by Clarence L.Barnhart. New York(Harper&Brothers)1951.40+1432 
S.gr8o.With thumb index, Ln-2)engl..    {24908}  12,27 €  

349) The Board of Secondary Education Orissa (Edit.): Chilika Reader.For Class VI. Naya Prokash. Calcutta. 1965. 
120 S. m. zahlr. Abb. (Na.). kt.- 2/3)engl..    {3H1914}  6 €  

350) The Board of Secundary Education (Edit.): Chilika Reader.Book II.For Class VII. First Edition. Orissa. 1966. 
132 S. m. zahlr. Abb. (Na.). kt.- 2/3)engl..    {2K2856}  6 €  

351) Theisen,Jos.: Moderne französische Nacherzählungen.. Max Hueber Vlg. München. 1956. 63 S.(St.). U. 
(handschr. Notiz)  br. -3)Bibl. Französisch.    {BR4881}  4 €  

352) Thielke,Karl L.F.:  Literatur-und Kunstkritik in ihren Wechselbeziehun gen. Ein Beitrag zur englischen Ästhetik 
des 18. Jahrhunderts(Stud. z. engl. Philologie 84). Halle(M. Niemeyer)1935. V, 125 S. , br. -2).    {R34760}  12,27 €  

353) Toussaint,C+G. Langenscheidt: Brieflicher Sprach- und Sprechunterricht Französisch. für das Selbststudium 
Erwachsener. Französisch. Kursus 1.+ 2. Methode Toussaint-Langenscheidt. Ausgabe in Briefen Nr. 1-36. 1 
Sachregister und.. 1 Leserost u. Beilage  I bis VI. 180. Aufl. Langenscheidtsche Vlg.sbuchhandlung GmbH. Berlin-
Schöneberg. (o.J.ca.1930) in verschiedenen Schriften, auch Fraktur.  gr.8. Hln. im Schuber (dunkelblau/gold). -1/2).    
{BR3763}  20 €  

354) Treyer,Fred: Foreign English oder ist Dein Englisch nicht unenglisch ?. Eine Anleitung zur Vermeidung der 
häufigsten Sprachfehler. 158 S.. Westermann. Braunschweig. 1930. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. etwas 
fleckig,einige Anmerkungen in Bleistift. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {2K3636}  7 €  

355) Tripodo,Pietro:  Schidlofs Sprechsystem Praxis zum Selbststudium fremder Sprachen. (1000 Worte-System) 
Italienisch. Lieferung 1 bis 9 (9 Hefte). 320 S. in einer Mappe.. Singer&Co.. Berlin. 1908. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. in einer Mappe, Lieferung 10 fehlt.   {B555/1}  15 €  

356) Tritton,A.S.:  Teach Yourself Arabic. XII. 296 S.. The English Universities Press ltd.. London. 1956. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken eingerissen,zahlr.Textanmerkungen in blau.   {3CK3210}  8 €  
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357) Twain,Mark:  Tom Sawyer. Fundamental English Readers No. 3. 74 S.in engl. Sprache.br.- 2).    {BR2567}  4 €  
358) Ulbrich,O.:  Schulgrammatik der französischen Sprache für höhere Lehranstalten. 15.,unveränd. Aufl. 

Weidmannsche Buchhdlg. Berlin. 1916. 220 S. (U.und Bleistifteintragungen, Einband etwas beschädigt). Ln. -
3)deutsch-französisch.    {BR4477}  8 €  

359) Vallins,G.H.: Good English how to write it. Pan Books Ltd.London.1951.255 S.Kt.-2).    {2K1975}  6,14 €  
360) van Cuyck, Libraire Garnier Freres (Hrsg.): Nouveau Vocabulaire Fancais-Néerlandais. Neues Wörterbuch 

Französisch-Niederländisch A-Z.Reihe: Garnier Wörterbücher. Miniaturausgabe 13x8cm.Paris (o.J.um 1900) 356 S. 
(kein gutes Papier) kt.Ln.- 2)Bibl.-Stempel div..    {BR2851}  23 €  

361) Velhagen & Klasing.Verlag  (Hrsg.): Wörterbuch zu Enoch Arden and lyrical Poems by Tennyson. 
Velhagen&Klasings Slg.französ.u.engl.Schulausgaben.English authors,Bd.87. Bielefeld(o.J.) 31 S.kl.8.br.- 2).    
{BR2559}  4 €  

362) Verlag L.Lensing+H.Schroedel Verlag (Hrsg.): English for today 1. Wörterverzeichnis Englisch-
Deutsch.Dortmund+Hannover.1971.40 S.kl.8.(Bleistiftnotizen) Heft.-2/3).    {2K3473}  2,05 €  

363) Verlag L.Lensing+H.Schroedel Verlag (Hrsg.): English for today 2. Wörterverzeichnis Englisch-
Deutsch.Dortmund+Hannover.1972 .32 S. kl.8.(Bleistiftnotizen) Heft-2/3).    {2K3474}  2,05 €  

364) Verlag L.Lensing+H.Schroedel Verlag (Hrsg.): English for today 3. Wörterverzeichnis Englisch-
Deutsch.Dortmund+Hannover.1973.40 S.kl.8.(Na.)(Bleistiftnotizen) Heft -2/3).    {2K3475}  2,05 €  

365) Verlag Velhagen & Klasing (Hrsg.): Wörterbuch zu Histoire d'un Conscrit de 1813 par Erckmann-Chatrian. 
Heft aus der Reihe: Prosteurs Francais. 1.Liferung. Velhagen & Klasing. Bielefeld/Leipzig (o.J.). ca. 1893. 54 S. kl.8. 
(fleckig). br. -2/3)Bibl. französisch-deutsch.    {BR4579}  3 €  

366) Verlag Velhagen&Klasing (Hrsg.): Julius Caesar by Shakespeare.. Velhagen&Klasings 
Slg.französ.u.engl.Schulausgaben. English authors,Bd.12 B. 119 S.m.zahlr.Abb.+ 2Kten..    {BR2560}  7 €  

367) Vigier,Philippe:  Die Julimonarchie.. Reihe:Que sais-je?Le point des connaisances actuelles.Nr.1002. 5.Aufl. 
Presses Universitaires de France.Paris.1976. 127 S.in französ. Sprache.kl.8.kt.- 2).    {BR2859}  3,5 €  

368) Vilar,Aniceto Sardo y: Die 200 gröbsten Fehler die der Deutsche in der spanischen Sprache. macht. 64 S.. 
Visser. Duisburg. 1947. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Name auf Titelseite,insgesamt etwas fleckig.   {3CK3216}  5 €  

369) Visaphon GmbH: On Parle Francais. Inhalt u.a.: Methodische Hinweise. Übersetzung. Grammatik. 96 S.. Visaphon 
GmbH. Freiburg. 1973. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AM3328}  9 €  

370) Vorretzsch,Karl + Gerhard Rohlfs:  Einführung in das Studium der altfranzösischen Sprache zum. 
Selbstunterricht für den Anfänger.8.Aufl.Max Niemeyer Vlg.Tübingen.1955. Reihe: Sammlung kurzer Lehrbücher der 
romanischen Sprachen und Literaturen.Bd.1. 361 S.Ln.- 2).    {BR3107}  11 €  

371) Vorstand Deutscher Neuphilologenverband (Hrsg.): Verhandlungen des elften deutschen Neuphilologentages. 
vom 25. bis 27.Mai 1904 in Cöln am Rhein. Vlg. Paul Neubner. Cöln am Rhein.1905.u.a.: Verzeichnis der Mitglieder 
mit Adressen. Reden, Ansprachen z.B. Schemann, Über Gobineau, insbesondere seine Werke über das neue Persien. 
Luick, Bühnendeutsch und Schuldeutsch. u.s.w. 290 S.(St.) Hln.d.Zt.-2/3).    {BR5353}  31 €  

372) Vossler, Karl: Aus der romanischen Welt (frz.+span.Literaturwissenschaft.+Theater). 2.Aufl.(oJ.nach 
1940)160+170 S.Pp.Rü.verblasst)-2) 2 Bde.    {14391}  12,27 €  

373) Wächtler,Kurt:  Langenscheidts praktisches Lehrbuch Englisch mit Berücksichtigung. der amerikanischen 
Besonderheiten. Ein Wörterbuch für Anfänger. 6. Aufl. Langenscheidt Verlag. Berlin. München. Zürich. 1965. 252 S. 
Ln. m. U.-2).    {2B2130}  7 €  

374) Walter,Max:  Englischer Unterricht auf d.Oberstufe nach d.direkten Methode von Ewal. d Scherping. 3. Teil zu 
Engl. nach d. Frankf. Reformplan. Marburg(Elwert)1926. VI, 68 S. , gr8. , br. -2).    {R33908}  9,44 €  

375) Wander,Karl Friedrich Wilhelm:  Scheidemünze. Aus dem Deutschen Sprichwörter-Lexikon.ausgewählt von 
Ludwig Barth.4.Auflage.Volk und Wissen.Volkseigener Verlag.Berlin.1982.103 S.kl.8.m.Abb.(St.)Pp.-2).    
{2K1148}  5,11 €  

376) Wasserzieher,Ernst: Woher ?. Ableitendes Wörterbuch der deutschen Sprache. 14. Aufl. 131.-140.Tsd. 441 S.. 
Dümmlers. Bonn. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,in Folie eingeschweißt. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {2K3956}  5 €  

377) Wershoven,F.J.: Wörterbuch zu English School Life.. Reihe: Französische u. englische Schulbibliothek.Reihe 
A.Bd.133. Rengersche Buchhdlg.Lpzg.(o.J.ca.1920) 40 S.(fleckig(br.- 3/4).    {BR2628}  4 €  

378) Westermann,Diedrich: Sprachbeziehungen und Sprachverwandtschaft in Afrika. Sitzungsberichte der 
Deutschen Akademie der Wissenschaften zu Berlin Jahrgang 1948, Nr. 1. 27 S.. Eigenverlag. Berlin. 1949. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {2E3366}  9 €  

379) Williamson,H.R.: Teach yourself Chinese. vii. 530 S.. English Universities Press ltd.. London. 1952. Guter 
Zustand. Leinen. Name auf Vorsatzblatt.   {3CK3185}  6 €  

380) Wissenschaftliche Zeitschrift Erfurt:  20. Jahrgang 1983, Heft 1 bis 3 (1 Band). Gesellschafts- und 
sprachwissenschaftliche Reihe.. Zum 165. Geburtstag und 100. Todestag von Karl Marx. 398 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. Pädagogische Hochschule. Erfurt. 1982. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: mehrsprachig   {AM3343}  20 €  

381) Wissenschaftliche Zeitschrift Erfurt:  22. Jahrgang 1985, Heft 1 bis 3 (1 Band). Gesellschafts- und 
sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Belohnungen und Strafen in den pädagogischen Auffassungen der 
Philanthropisten, besonders der Hauptvertreter Basedow, Campe und Salzmann. Die jowjetische Jugend im Großen 
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Vaterländischen Krieg. 488 S. gr.8. mit Abbildungen.. Pädagogische Hochschule. Erfurt. 1984. Guter Zustand. 
Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AM3344}  20 €  

382) Wissenschaftliche Zeitschrift Erfurt:  23. Jahrgang 1986, Heft 1 bis 3 (1 Band). Gesellschafts- und 
sprachwissenschaftliche Reihe. Inhalt u.a.: Friedrich engels Beitrag zur Entstehungs- und Wirkungsgeschichte des 
marxismus im Spiegel der Marxismuskritik des letzten Drittels des 19.Jahrhunderts. Bildnerisches Gestalten im 
Vorschulalter - Ziele, Erfahrungen und Ergebnisse. ca.448  S. gr.8. mit Abbildungen.. Pädagogische Hochschule. 
Erfurt. 1985. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: mehrsprachig   {AM3346}  20 €  

383) Wohlfahrt,Theodore: Traite de Correspondance Commerciale. Septieme Edition.Baumgaertner 
Verlag.Leipzig.1875.XX.389 S.(Na.)Hln.-3).    {AA5097}  15,34 €  

384) Wolf,Werner:  Kleine Schwedische Sprachlehre. und Schlüssel zur kleinen Schwedischen Sprachlehre von 37 S. 
Methode Gaspey-Otto-Sauer. 2. Aufl. VII. 224 S.. Gross. Heidelberg. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Name auf 
Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3K3714}  10 €  

385) Wolpers,Theodor: American Short Storys.Volume V.The Twentieth Century.. Ferdinand Schöningh.Paderborn 
(o.J.) 141 S.in engl. Sprache.br.- 2).    {BR2586}  5 €  

386) Wörterbuch:  Russisch-Deutsches Wörterbuch. (o.J.1955)XLVII+372 S.Titelblatt fehlt.Ln.-3).    {3K835}  7,67 €  
387) Zandvoort,,R.W.: A Handbook of English Grammar.Groningen(Wolters)4.ed.1950.383 S.,Ln-1). .    {4051} 6,14 €  
388) Zeitschrift der Deutschen Morgenländischen: Gesellschaft. Neue Folge.Band 5.Heft 3 (Band 80).1926. Inhalt 

u.a.: Herzfeld,E.Reisebericht (Irak, 14.Februar 1923 bis Oktober 1925). Praetorius,F.:Zur Schallanalyse. 
Zimmermann, Robert: R.G.Bhandarkar. Brockhaus Verlag. Leipzig. VI. S. 225-355. CXXXI. gr.8. 
(St.)(unaufgeschnitten). Originalbroschur.-3).    {AA4843}  8,18 €  

389) Zeitschrift der Deutschen Morgenländischen: Gesellschaft. Register zu Band LI-LX. A-Z. Brockhaus 
Verlag.Leipzig.1910.70 S.gr.8.org.-br.unaufgeschnitten-3).    {AA4841}  7,7 €  

390) Zeitschrift der Deutschen Morgenländischen: Gesellschaft.63.Band.Heft III.und IV.1909 (2 Hefte). Inhalt 
u.a.:Houtum-Schindler,A.:Eine jüdisch-persische Handschrift. Gunkel,Hermann:Ägyptische Parallelen zum Alten 
Testament. Bloch,T.:Eine neugefundene Inschrift aus Zentral-Indien. Regling,K.+C.F.Lehmann-Haupt:Die 
Sonderformen des babylonischen Gewichtssystems. Süßheim,Karl:Die moderne Gestalt des türkischen Schattenspiels. 
Brockhaus Verlag. Leipzig. S. XLVII. 409-628 und LXII. 629-866. VIII. m. 1 Textabb. gr.8. 
(unaufgeschnitten)(Einbände teilweise eingerissen). Originalbroschur.-3)2 Hefte zusammen.    {AA4842}  17,9 €  

391) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Achtzehnter Band. Hsg. von M. Kaluza. Weidmannsche 
Buchhandlung. Berlin. 1919. 384 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR371}  23 €  

392) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Einundzwanzigster Band. Hsg. von Hermann Jantzen. 
Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1922. 304 S. gr.8. m. 1 Porträt Max Kaluza's. (St.). Hln.-2)Bibl.   
dt.engl.französ..    {AR373}  23 €  

393) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Erster Band. Hsg. von M. Kaluza, E. Koschwitz, G. Thurau. 
Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1902. 472 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR416}  18 €  

394) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Fünfundzwanzigster Band. mit Berücksichtigung der übrigen 
neueren Fremdsprachen. Hsg. von Hermann Jantzen. Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1926. 576 S. gr.8. (St.). 
Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR375}  22 €  

395) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Fünfzehnter Band. Hsg. von M. Kaluza, G. Thurau. 
Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1916. 480 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR370}  25 €  

396) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Sechster Band. Hsg. von M. Kaluza, G. Thurau. 
Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1907. 576 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR415}  14 €  

397) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Siebenter Band. Hsg. von M. Kaluza, G. Thurau. 
Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1908. 576 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    
{AR368}  25 €  

398) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Vierter Band. Hsg. von M. Kaluza, G. Thurau. Weidmannsche 
Buchhandlung. Berlin. 1905. 576 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR367}  25 €  

399) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Vierundzwanzigster Band. mit Berücksichtigung der übrigen 
neueren Fremdsprachen. Hsg. von Hermann Jantzen. Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1925. 480 S. gr.8. (St.). 
Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR374}  23 €  

400) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Zwanzigster Band. Hsg. von M. Kaluza. Weidmannsche 
Buchhandlung. Berlin. 1921. 288 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR372}  23 €  

401) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Zweiter Band. Hsg. von M. Kaluza, E. Koschwitz, G. Thurau. 
Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1903. 448 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt.engl.französ..    {AR366}  25 €  

402) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Zweiundzwanzigster Band.1.Heft. Hsg. von M. Kaluza, E. 
Koschwitz, G. Thurau. Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1923. 80 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.   dt..    {AR417}  5 €  

403) Zeitschrift f.französischen u.englischen Unterrich: Zwölfter Band. Hsg. von M. Kaluza, G. Thurau. 
Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1913. 576 S. gr.8. (St.)(Einbandrückendeckel fleckig). Hln.-2)Bibl.   
dt.engl.französ..    {AR369}  25 €  

404) Zeitschrift für Deutschkunde: Jg.1927.Heft 4. Vlg.Teubner.Bln.1927.S.258-800.gr8.m.zahlr.Abb.Hld.-2).    
{3A5961}  7,68 €  
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405) Zeitschrift für französische Sprache: und Litteratur.Band 28.Jahr 1905.Erste und Zweite Hälfte. 
(Abhandlungen und Referate in 2 Bänden). Inhalt u.a.:Droysen,Hans:Unvorgreifliche Bemerkungen zu dem 
Briefwechsel zwischen Friedrich dem Großen und Voltaire, Dühren,Eugen:Neue Forschungen über den Marquis de 
Sade und seine  Zeit, Wurzbach,Wolfgang von:Die Werke Maistre Francois Villons. Hsg. von D. Behrens. Vlg. 
Wilhelm Gronau. Berlin. 312 und 325 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  2 Bände.    {BR2954C}  26 €  

406) Zeitschrift für französische Sprache: und Litteratur.Band 37.Jahr ca. 1909. (Abhandlungen). Inhalt 
u.a.:Geiger,L.Rousseaus Bekenntnisse in ihrer ersten Fassung, Herzog,E.:Aus dem Atlas Linguistique, 
Tavernier,W.:Beiträge zur Rolandsforschung II, III, Urschlechter,H.:Die vornehme französische Frau des 
18,Jahrhunderts nach den "Proverbes dramatiques" Carmontelle's. Hsg. von D. Behrens. Vlg. Wilhelm Gronau. 
Chemnitz. Leipzig. 272 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl..    {BR2954F}  13 €  

407) Zeitschrift für französische Sprache: und Litteratur.Band 44.Jahr 1917.Erste und Zweite Hälfte. 
(Abhandlungen und Referate in 2 Bänden). Inhalt u.a.: Andresen,H.:Zur französischen Ortsnamenforschung, Richert 
G.:Briefe romanischer Philologen aus der Sammlung Varnhagen von Ense, Denkinger,T.:Die Bettelorden in der 
französischen didaktischen Literatur des Mittelalters. Hsg. von D. Behrens. Vlg. Wilhelm Gronau. Chemnitz. Leipzig. 
255 und 250 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  2 Bände.    {BR2954D}  26 €  

408) Zeitschrift für französische Sprache: und Litteratur.Band XLV.Jahr 1919 (Abhandlungen und Referate). 
Inhalt u.a.:Baist,G.:Vom Papagei, Friesland,C.:Technische Hochschulen und neuere Sprachen, 
Merk,C.J.:Anschauungen über die Lehre und das Leben der Kirche im altfranzösischen Heldenepos, Bodin,Hotman 
zu:Beiträge zur Geschichte der politischen Literatur Frankreichs in der zweiten Hälfte des 16. Jahrhunderts. Hsg. von 
D. Behrens. Vlg. Wilhelm Gronau. Chemnitz. Leipzig. IV. 509 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl..    {BR2954}  26 €  

409) Zeitschrift für französische Sprache: und Litteratur.Band XV.Jahr 1893.Erste und Zweite Hälfte. 
(Abhandlungen und Referate)(in einem Band). Inhalt u.a.:Mahrenholtz,R.:Die Memoiren des Fürsten Talleyrand, 
Meissner,Fr.:Der Einfluss deutschen Geistes auf die französische Litteratur des 19. Jahrhunderts bis 1870. Hsg. von 
D. Behrens. Vlg. Wilhelm Gronau. Berlin. 323 und 286 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl..    {BR2954A}  26 €  

410) Zeitschrift für französische Sprache: und Litteratur.Band XXVI.Jahr 1904.Erste und Zweit e Hälfte. 
(Abhandlungen und Referate)(in einem Band). Inhalt u.a.:Minckwitz,M.J.Gedenkblätter für Gaston Paris, Kurt Glaser: 
Die Maas u. Gewichtsbezeichnungen des Französischen,  Münch,Wilhelm:Didaktik und Methodik des französischen 
Unterrichts. Hsg. von D. Behrens. Vlg. Wilhelm Gronau. Berlin. 288 und 299 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl..    
{BR2954B}  26 €  

411) Zeitschrift für französischen: und englischen Unterricht. Bd.27, Heft 8.. Jantzen,Hermann (Hrsg.) Weidmannsche 
Buchhdlg.Bln. 1928. S.561bis 640. origin.-br.-3).    {BR2953}  4 €  

412) Zeitschrift für neufranzösische Sprache: und Litteratur.Band IX.Jahr 1887.Erste und Zweite Hälfte. (in einem 
Band). Inhalt u.a.:Die Farce Patelin und ihre Nachahmungen, Mahrenholtz,R.:Rousseau-Studien, Hertz:Voltaire und 
die franz. Strafrechtspflege im 18. Jahrhundert, Hsg. von D. Behrens und H. Koerting. Franck's Buchhdlg. Oppeln. 
Leipzig. 338 und 384 S. gr.8. (leicht braunfleckig)(St.). Hln.-2)Bibl..    {BR2955}  26 €  

413) Zeitschrift für neufranzösische Sprache: und Litteratur.Band VIII.Jahr 1886.Zweite Hälfte. Inhalt u.a.: 
Heims,W.:Wie erlernt man fremde Sprachen, Saint-Victor,Paul de:Victor Hugo, Süpfle,Th.:Geschichte des deutschen 
Kultureinflusses. Hsg. von D. Behrens und H. Koerting. Franck's Buchhdlg. Oppeln. Leipzig. 379 S. gr.8. (leicht 
braunfleckig)(St.). Hln.-2)Bibl..    {BR2955B}  13 €  

414) Zeitschrift für neufranzösische Sprache: und Litteratur.Band X.Jahr 1888.Erste und Zweite Hälfte. (in einem 
Band). Inhalt u.a.:Völker,G.:Die Reform des höheren Schulwesens aufrund der ostendorfschen These, 
Wehrmann,K.:Pestalozzi über den fremdsprachlichen Unterricht, Morf,H.:Die Untersuchung lebender Mundarten und 
ihre Bedeutung für den akademischen Unterricht, Mahrenholtz,R.:Die deutschen Neuphilologentage. Hsg. von D. 
Behrens und H. Koerting. Franck's Buchhdlg. Oppeln. Leipzig. 354 und 369 S. gr.8. (leicht braunfleckig)(St.). Hln.-
2)Bibl..    {BR2955A}  26 €  

415) Zupitza,Julius: Alt- und Mittelenglisches Übungsbuch zum Gebrauche bei. Universitäts-Vorlesungen. 2. Aufl. 
VI. 192 S.. Braumüller. Wien. 1882. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
mehrsprachig   {3K3622}  7 €  
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Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 908 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 
 


